
عضو شورای شهرمشهد در گفتگو با صبح امروز:

 شیب خدمت واقعی
 به سمت حاشیه شهر برود

این درد جامعه است که مدیران ما فقط به اسم انقلابی هستند
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تولیت آستان قدس رضوی در اجلاس مجمع خطبای خراسان تاکید کرد

پرهیز از بیان مطالب غیرموثق در منبرها
تولیت آستان قدس رضوی بر لزوم مخاطب شناسی و بیان مطالب متناسب با نیاز جامعه 
و میزان ادراک مستمع در منبرها تأکید و خاطرنشان کرد: مطالب بیان شده در منبرها 
باید مستند، محکم و مستدل باشد و از بیان مطالب غیر موثق و بی‌پایه و اساس پرهیز 

شود.
به گزارش روزنامه صبح‌امروز، حجت‌الاسام‌ احمد مروی در نخستین اجلاس سالانه 
مجمع خطبای خراسان به جایگاه رفیع هدایت در دین اسلام اشاره و بابیان اینکه سوره 
حمد از برترین گنج‌های عرش الهی است، اظهار کرد: در این سوره مبارکه یک دعا 
آورده شده که آن‌هم هدایت بوده، در این عالم هیچ امری ارزشمندتر از هدایت نیست و 

کار روحانیت تبلیغ دین و هدایت جامعه است.
نهَُ وَ لا یخْشَوْنَ أحََداً  ِ وَ یخْشَــوْ وی در ادامه به آیه شریفه »الَّذینَ یبَلِّغُونَ رِسالاتِ اللَّ
« اشاره و تصریح کرد: یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های مبلغان دین تنها از خداوند  إلِاَّ اللَّ
ترسیدن است، خداوند در این آیه مبارکه می‌فرماید کسانی که تبلیغ رسالت‌های الهی 

می‌کنند از هیچ‌کس جز خداوند نباید هراس داشته باشند.
تولیت آستان قدس رضوی اخلاص را موجب برکت زندگی انسان دانست و اضافه کرد: 
ترس تنها از دست دادن جان نیست، گاهی ترس از دست دادن منفعت مالی، آبرو و 
شئونات کاذبی که برای خود ساخته‌ایم، موجب می‌شود حقایق دینی را بیان نکنیم. 
اینکه یک خطیب و مبلغ، مطلب دینی را بیان نکند چون ممکن است مستمع یا فلان 
شخص ناراحت شود، کار درستی نیست. مبلغ دین در بیان معارف الهی جز خداوند نباید 

از هیچ‌کسی بترسد.
وی اظهار کرد: خطیبی می‌تواند هدایتگر جامعه و مبلغ دین باشد که از اخلاص برخوردار 
بوده و هیچ انگیزه‌ای جز رضای الهی، نشر معارف قرآن و اهل‌بیت)ع( و مصلحت جامعه 

نداشته باشد و بتواند شجاعانه حقایق دین را بیان کند.
تولیت آستان قدس رضوی امید به آینده را موجب پیشرفت کشور و شکست توطئه‌های 
دشمن دانست و گفت: منبرها ضمن بیان مشکلات و نارسایی‌ها باید با تبیین شرایط و 

بیان موفقیت‌ها و دستاوردهای کشور برای جامعه امیدآفرین باشند.
وی با بیان اینکه هدایت و دعوت مردم به خداوند باید با علم، آگاهی، مطالعه، بصیرت، 
بیان مطالب از منابع موثق و توجه به میزان ادراک مخاطبان همراه باشد، عنوان کرد: 
منبر جایگاهی بسیار قدسی و بافضیلت است که نباید بابیان موضوعات غیر موثق به 
آن خدشه وارد کرد، خطبا در قبال هر سخنی که در منبر می‌گویند روز قیامت باید 

پاسخگو باشند.
تولیت آستان قدس رضوی منبر را جایگاهی با اصالت و کارآمد در بیان معارف الهی 
دانست و گفت: منبر جایگاه بیان ادله محکم، متقن و استدلال‌های عقلی برای 

پاسخگویی منطقی به شبهات انحرافی و تحکیم باورهای دینی مردم است.
وی در ادامه به تاریخ درخشان خراسان و مشهد در سخنوری، خطابه و ادبیات اشاره و 
اظهار کرد: متأسفانه مشهد تا حدودی از جایگاه درخشان تاریخی خود در تربیت خطیب 
فاصله گرفته و از این حیث دچار کمبود است که باید برای استعدادیابی و تربیت خطبای 

توانمند برنامه‌ریزی شود.
مروی با اشاره به سابقه تاریخی و برکات »جلسات تمرین منبر« در تقویت فصاحت و 
فنون خطابه، بر لزوم احیای این جلسات تأکید و تصریح کرد: علی‌رغم توسعه ابزارهای 
ارتباطی، همچنان منبر کارآمدی خود را دارد و تبلیغ چهره به چهره یکی از مؤثرترین 

انواع تبلیغ دین به شمار می‌رود.
وی دفاع از انقلاب اسامی را یکی دیگر از وظایف خطبا برشمرد و با اشاره به جنگ 
اقتصادی دشمن و توطئه ایجاد ناامیدی در جامعه، ابراز کرد: آگاهی بخشی، بصیرت 
افزایی و امیدآفرینی رمز شکست توطئه‌های دشمن علیه ایران اسلامی است. مردم با 
مشکلاتی مواجه هستند و گلایه‌های به حقی نیز دارند. روحانیون نیز باید این مشکلات 
و نارسایی‌ها را بیان کنند اما در عین‌ حال شرایط را هم باید تبیین و موفقیت‌ها، عزت، 
اقتدار و سربلندی ایران اسلامی را نیز برای مردم بازگو و جامعه را به آینده امیدوار کنند.

بین الملل

اولیانوف: اوایل فوریه بازه زمانی 
واقع‌گرایانه‌ای برای پایان مذاکرات وین 

است
نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی واقع در وین در توییتی نسبت به حصول توافق 

موفق جهت احیای برجام تا اوایل ماه فوریه میلادی ابراز امیدواری کرد.
میخائیل اولیانوف، نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی واقع در وین روز جمعه در 
توییتی نوشت: مذاکرات وین درخصوص برجام در عرض سه روز از سرگرفته خواهد شد. 
طی دور اخیر، مذاکره‌کنندگان بنا را برای حصول پیشرفت فوری چیدند. ما باید خود را در 
جهت پایان یافتن موفق و هر چه سریع‌تر مذاکرات - ترجیحا تا اول فوریه - سوق دهیم.

اولیانوف در توییت دیگری خطاب با خبرنگار وال استریت ژورنال که‌ نوشته بود »روسیه 
به سیر زمانی پایان دادن مذاکرات تا ماه ژانویه یا اوایل فوریه ملحق شد« عنوان کرد: 
بله این بازه زمانی )مدنظر( است اما ضرب‌الاجل نیست. ضرب‌الاجل‌های ساختگی 
مضر هستند. پیشرفت در مذاکرات وابسته به عوامل زیادی است و نمی‌تواند زودتر به 
طور دقیق محاسبه شوند. در این مرحله، اوایل فوریه بازه زمانی واقع‌گرایانه‌ای حساب 

می‌شود.

روسیه: جایگزینی برای برجام وجود ندارد
سخنگوی وزارت خارجه روسیه تصریح کرد که موضع روسیه درخصوص برنامه‌ها 
پیرامون برجام تغییری نکرده است.به گزارش تاس، ماریا زاخارووا، سخنگوی وزارت 
خارجه روسیه روز جمعه در واکنش به سخنان اخیر جیک سالیوان، مشاور امنیت 
ملی آمریکا گفت: این‌ توافق )برجام( موضوعیت خود را از دست نداده است و تمامی 
کشورهای شورای امنیت سازمان ملل از جمله خود ایالات متحده باید آن را حفظ کنند. 
ما بر این مسئله اصرار داریم. درخصوص جایگزین‌های احیای برجام هم طرف روسی 
بر این باور است که هیچ جایگزینی برای توافق هسته‌ای وجود ندارد.زاخارووا در ادامه 
بیان کرد: زمانی که ایالات متحده دست به خراب کردن و خروج یکجانبه از برجام زد 
و گفت »ما خاص هستیم« و به همین دلیل توافق را ترک کردند، ما همچنان تاکید 
داشتیم که این سند هیچ جایگزینی ندارد.وی ادامه داد: زمانی که واشنگتن بار دیگر 
مواضعش را تغییر داد - که این مرتبطه هم راستا با توافق بود - ما پای موضع گذشته 
خودمان ایستادیم و به همین دلیل در مذاکرات شرکت کردیم تا بتوانیم به عنوان یک 
شریک واقعی هر چه سریع‌تر توافق را احیا کنیم.به گزارش ایسنا، سالیوان، مشاور امنیت 
ملی آمریکا در سفر اخیر به تل‌آویو »گزینه جایگزین« مورد نظر واشنگتن را با مقامات 
صهیونیستی مورد بحث و گفت‌وگو قرار داد.به ادعای رسانه‌های صهیونیستی مشاور 
امنیت ملی آمریکا به مقامات این رژیم گفته است که ایالات متحده در صورت شکست 
مذاکرات اتمی وین تحریم‌های اقتصادی بیشتر و شدیدتری علیه ایران اعمال خواهد 
کرد.این رسانه‌ها مدعی شدند که اگر مذاکرات وین به نتیجه نرسد، قدرت‌های جهانی 
حاضر در این مذاکرات نیز از اعمال تحریم‌های جدید علیه ایران حمایت خواهند کرد.

رسانه‌های صهیونیستی هچنین در گزارش‌های خود ادعا کردند که افزایش فشارهای 
اقتصادی به‌ویژه تحریم‌های شدیدتر علیه بخش صادرات و واردات نفت ایران از 
مهمترین شاخص‌های گزینه جایگزین مذاکرات در نظر گرفته شده است.گزینه جایگزین 
همچنین شامل محکومیت ایران در شورای امنیت سازمان ملل متحد و تحریم مقامات 
عالی جمهوری اسامی خواهد شد.رسانه‌های صهیونیستی همچنین مدعی شدند که 
آمریکا در هفته‌های آینده بدون اعمال تحریم‌های بیشتر به مذاکرات اتمی با ایران ادامه 
خواهد داد و تنها در صورت شکست این مذاکرات به ابزار افزایش تحریم‌ها به عنوان 

جایگزین دیپلماسی روی خواهد آورد.

چرا »طرح دوم آمریکا« صرفا سناریوئی تبلیغاتی است؟
طرف غربی بدلیل آنکه با سابقه سیاه قبلی 
و زیاده‌خواهی کنونی، منطق قابل دفاعی 
برای پیشبرد مذاکرات ندارد ترجیح می‌دهد با 
طرح موضوعاتی چون »طرح دوم«، »تهدید 
نظامی« ،»بزرگنمایی به‌اصطاح خطر 
توسعه هسته‌ای ایران« و تاکید بر »محدود 
بودن زمان« از منطق گفتگو برای دستیابی 
به توافق خوب فرار کرده و اهداف خود را با 

بهره‌گیری از ابزار فشار محقق سازد.
»انریکه مورا« معاون مسئول سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا اعلام کرد که مذاکرات 
وین پیش از اتمام سال جاری میلادی و از 
روز دوشنبه ٢٧ دسامبر )ششم دی( از سر 

گرفته می‌شود.
تحولاتی که در فاصله پایان دور قبلی 
مذاکرات تا شروع مرحله جدید آن در دو 
جبهه شرقی و غربی حاضر در گفتگوهای 
وین رخ داده از جنبه‌های مختلف قابل توجه 

است.
از بررسی مجموعه شواهدی که پس از پایان 
دور قبلی مذاکرات و اعلام توافق طرفین با 
دو پیش‌نویسی که در موضوعات مربوط به 
»رفع تحریم‌ها« و »برنامه هسته‌ای ایران« 
باید مورد گفتگو قرار بگیرد می‌توان به این 
نتیجه رسید که رویکرها و مطالبات طرفین 
برای ادامه مذاکرات با وضوح بیشتری 

مشخص شده است.
در شرایط حاضر، فرجام مذاکرات صرفا در 
گرو اراده کشورهای حاضر در مذاکرات برای 
دستیابی به »توافق خوب« و یا اصرار بر 
مواضع غیر اصولی با پذیرش ریسک توقف 

بدون نتیجه گفتگوها خواهد بود.
میز مذاکرات وین در ۲۹ نوامبر سال 
۲۰۲۱ در شرایطی شکل گرفت که ایران با 
بهره‌گیری از اقدامات جبرانی در چارچوب 
مقررات پادمان با فاصله یک سال پس از 
خروج غیر قانونی آمریکا از برجام و بی‌عملی 
اروپا در انجام تعهداتش، به دستاوردهای 
جدیدی در حوزه فعالیت‌های صلح‌آمیز 

هسته‌ای رسیده است.

غرب در حالی که دستاوردهای هسته‌ای 
ایران را به زعم خود نگران‌کننده می‌خواند 
و بر »محدود بودن زمان« برای دستیابی به 
توافق اصرار دارد اما حاضر نیست به تعهدات 
برجامی خود برگردد و نگرانی‌های به حق 
ایران را نسبت به احتمال تکرار بدعهدی‌ها و 

بی‌عملی‌ها برطرف کند.
ترجمه عینی چنین رویکردی، »بیشتر 

خواستن و کمتر دادن است.«
به طور قطع طرف غربی به خوبی می‌داند که 
ایران زیر بار چنین درخواست زیاده‌خواهانه‌ای 
نخواهد رفت و اگر زمینه‌ای برای پذیرش 
چنین ذلتی وجود داشت، سه سال قبل باید 

این اتفاق می‌افتاد.
در حال حاضر این شکاف جدی میان دو 
طرف میز مذاکره وجود دارد و چون ایران، 
چین و روسیه راه حل کاهش فاصله میان دو 
طرف را بازگشت به توافقات برجام  می‌دانند 
منطق قابل دفاعی برای دستیابی به توافق 

وجود دارد.
لاوروف وزیر خارجه فدراسیون روسیه در 
گفتگو با شبکه راشاتودی شرایط موجود را 

بسیار جالب توجه تبیین کرده و گفته است: 
»ایران اعلام کرده که به محض بازگشت 
آمریکا به توافق، افزایش غنی‌سازی اورانیوم 
و ساخت سانتریفیوژهای هوشمندتر را 
متوقف خواهد کرد. متاسفانه شرکای غربی 
ما تاش می‌کنند که واقعیت‌ها را وارونه 

جلوه دهند.«
طرف غربی بدلیل آنکه با سابقه سیاه قبلی 
و زیاده‌خواهی کنونی، منطق قابل دفاعی 
برای پیشبرد مذاکرات ندارد ترجیح می‌دهد با 
طرح موضوعاتی چون »طرح دوم«، »تهدید 
نظامی« ،»بزرگنمایی به‌اصطاح خطر 
توسعه هسته‌ای ایران« و تاکید بر »محدود 

بودن زمان« از منطق گفتگو برای دستیابی 
به توافق خوب فرار کرده و اهداف خود را با 

بهره‌گیری از ابزار فشار محقق سازد.
در تازه‌ترین اقدام از این دست، »جیک 
سالیوان« مشاور امنیت ملی کاخ سفید با 
سفر به سرزمین‌های اشغالی و گفتگو با 
مقامات ارشد رژیم صهیونیستی که منجر 
به صدور بیانیه مشترک شد تلاش کرده 
است در آستانه دور جدید مذاکرات اهرم‌های 

فرامذاکراتی را با ادبیات تهدیدآمیز برای 
افزایش فشارهای روانی به مذاکره‌کنندگان 

ایرانی تحمیل کند.
برای جمهوری اسامی ایران، ماهیت 
رفتارهائی از این دست کاملا روشن است. 
اولا از نظر ایران، وجود طرح دوم به معنای 
اقدام نظامی علیه کشورمان از سوی هر 
کشور دیگری کاملا منتفی است و ثانیا 
اگر طرح دوم قرار است معطوف به اجرای 
تحریم‌های جدید باشد باید طراحان آن 
توضیح بدهند که آیا تحریم دیگری وجود 
دارد که آنها توان اعمال آن را داشته و هنوز 

اعمال نشده است؟!

اگرچه رزمایش اخیر سپاه که طی آن رشته 
عملیات کم‌سابقه‌ای در ابعاد مختلف اجرا 
شد بر اساس برنامه‌ریزی قبلی بود اما تقارن 
اتفاقی آن با مذاکرات وین و تهدیدات طرح 
شده از سوی ضلع غربی مذاکرات پیام روشن 
و قاطعی را به هرگونه تهدید نظامی ایران 

مخابره کرد.
عاوه بر این تمرکز دولت سیزدهم بر 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های داخلی برای بی‌اثر 
کردن تحریم‌ها و همچنین مدیریت صحیح 
منابع کشور برای جلوگیری از شکل‌گیری 
تکانه‌های شدید اقتصادی نیز پیام محکم و 
معنادار دیگر به طرف‌هایی است که به دنبال 
بزرگنمایی ابزار تحریم برای وادارسازی ایران 

به تسلیم هستند.
جمهوری اسامی ایران با بهره‌گیری از 
مجموعه ظرفیت‌های داخلی و خارجی 
در ابعاد سیاسی، اقتصادی و دیپلماتیک 
برای احقاق حقوق از دست رفته خود برای 
دستیابی به »توافق خوب« وارد مذاکرات 
وین شده و در این مسیر با جدیت گام بر 

می‌دارد.
ایران تنها به یک طرح فکر می‌کند و آن هم 
دستیابی به توافق خوب بر مبنای تعهدات 

طرفین در توافقات قبلی است.
به گزارش نورنیوز، بیان تهدیداتی چون 
اجرای »طرح دوم« و...شاید برای مصرف 
داخلی در کشورهای مطرح کننده آن موثر 
باشد لیکن به طور قطع تاثیری در تغییر مسیر 
اصولی آغاز شده از سوی ایران برای دستیابی 

به حقوق به تاراج رفته‌اش نخواهد داشت.

دیدگاه

رونمایی از جدیدترین دستاوردهای داخلی در رزمایش پیامبر اعظم )ص(
جهت دادن به موشک‌های بالستیک 

هشدار جدی فرمانده کل سپاه:
صهیونیست ها دست از پا خطا کنند، دستانشان را قطع خواهیم کرد

سردار حاجی‌زاده از اجرای عملیات مشترک موشکی و 
پهپادی در مرحله نهایی رزمایش پیامبر اعظم )ص(۱۷ خبر 
داد و گفت : حمله همه‌جانبه به هدف و مانورپذیر کردن 
موشک‌های بالستیک از ویژگی‌های برجسته مرحله نهایی 

این رزمایش به شمار می‌رود.
به گزارش روزنامه صبح‌امروز به نقل از سپاه نیوز؛ سردار 
سرتیپ پاسدار امیرعلی حاجی‌زاده فرمانده نیروی هوافضای 
سپاه پاسداران انقلاب اسامی در حاشیه برگزاری مرحله 
نهایی رزمایش مشترک پیامبر اعظم)ص(۱۷ سپاه در جمع 
خبرنگاران از اجرای عملیات مشترک موشکی و پهپادی در 
این بخش از رزمایش خبر داد و گفت: به‌حمدالله شاهد بودیم 
که هم شلیک‌ها دقیق بود و هم موشک‌ها و پهپادها به‌طور 

دقیق روی نقاط پیش‌بینی‌شده فرود آمدند.
وی حمله همه‌جانبه و 360درجه به هدف و مانورپذیری 
موشک‌های بالستیک را از برجستگی‌های این بخشی از 
رزمایش توصیف و تصریح کرد : جهت دادن به موشک‌های 

بالستیک و این‌که از جهات مختلف حرکت کرده و قدرت 
مانور داشته باشند پدیده و قابلیتی است که به همت 
متخصصان توانمند ایران اسامی حاصل شده‌است و کار 
دشمن را بسیار سخت می‌کند و با این اقدام صدها میلیارد 
دلار هزینه‌های دشمنان ما دیگر ارزشی ندارد به دلیل این‌که 
دیگر نمی‌توانند درست پیش‌بینی کنند که این موشک‌ها از 

چه جهتی و درچه نقطه‌ای می‌آیند.
 سردار حاجی‌زاده پرتاب پهپادهای رزمی به‌صورت چند 
فروندی از سکوی پرتاب را از دیگر وجوه برجسته این 
رزمایش برشمرد و گفت: با این اقدام حجم آتش‌های 
ما افزایش‌یافته و در آن واحد تعداد زیادی هواپیمای 
بدون سرنشین هجومی به سمت هدف می‌روند و تقریباً 
تمام سامانه‌های پدافندی را اگر هم بتوانند رهگیری 
کنند به‌صورت اشباع درمی‌آورد و ترکیب این قابلیت‌ها با 
توانمندی‌های موشکی به امنیت کشور کمک کرده و دهان 
دشمنانی را که هر روز علیه ایران حرف می‌زنند را می‌دوزد.

فرمانده کل سپاه فاصله بین عملیات واقعی و 
ــای  ــر زوای ــا در تغیی ــپاه را تنه ــکی س ــش موش رزمای
پرتاب موشک دانست و اظهار کرد : بنابراین 
ــد مراقب حرف ها و صحبت هایشان  دشمنان بای

ــند. باش
به گزارش روزنامه صبح‌امروز به نقل از سپاه نیوز، 
سردار سرلشکر پاسدار حسین سامی فرمانده کل 
ــه( در  ــروز )جمع ــامی ام ــاب اس ــداران انق ــپاه پاس س
ــترک  ــش مش ــی رزمای ــه نهای ــزاری مرحل ــیه برگ حاش
پیامبر اعظم ص ۱۷ سپاه ، برگزاری این رزمایش 
ــای بسیار  ــام ه ــژه در بخش موشکی را دارای پی بوی
ــن  ــام ای ــح کرد:  پی واضح و آشکار توصیف و تصری
رزمایش هشدار جدی ، واقعی و میدانی به تهدید 
های مقام های رژیم صهیونیستی است که مراقب  
اشتباهات و خطاهای خود باشند و اگر دست از پا 

خطا کنند ، دستانشان را قطع خواهیم کرد.
فرمانده کل سپاه فاصله بین عملیات  واقعی 

ــای  ــر زوای ــا در تغیی ــپاه را تنه ــکی س ــش موش و رزمای
پرتاب موشک دانست و اظهار کرد : بنابراین 
ــد مراقب حرف ها و صحبت هایشان  دشمنان بای
ــکی  ــای موش ــامانه ه ــش س ــه آزمای ــند.وی در ادام باش
ــر  شده نیروی هوا فضای سپاه  ــه روز ت دقیق و ب
ــه سوی  ــاب های هم زمان از نقاط متعدد ب و پرت
یک هدف واقعی شبیه سازی شده را ازاهداف این 
ــی  ــش ترکیب ــن رزمای ــت: ای ــمرد و گف ــش  برش رزمای
از حرکت پهپاد های تهاجمی و موشک های 
بالستیک نقطه زنی بود که امروز توانست اهداف 
ــد  ــکل ۱۰۰ درص ــه ش ــا را ب ــت م ــه واقعی ــک ب نزدی
ــاق  ــان انطب ــپاه در پای ــده کل س ــد .فرمان ــق کن محق
عملیات تمرینی و واقعی را از محاسن رزمایش 
ــد،  ــاهده کردن ــگان مش ــت : هم ــمرد گف ــکی برش موش
اهداف توسط تمام موشک‌های پرتاب شده در آن 
واحد مورد هدف قرار گرفتند و منهدم شدند، این 

ــت . ــی اس ــرایط واقع ــا ش ــرایط دقیق ش

به طور قطع طرف غربی به خوبی می‌داند که ایران زیر بار چنین درخواست 
زیاده‌خواهانه‌ای نخواهد رفت و اگر زمینه‌ای برای پذیرش چنین ذلتی وجود 

داشت، سه سال قبل باید این اتفاق می‌افتاد

,,
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وزیر تعاون،کار و رفاه اجتماعی:
دولت موافق پرداخت یارانه به مردم است

در  ما  گفت:  اجتماعی  رفاه  و  کار  تعاون،  وزیر 
مردم  به  نقدی  یارانه  پرداخت  موافق  دولت 
سازمان‌های  به  نقدی  غیر  بخش  و  هستیم 

خدمات‌رسان می رسد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
تعاون،  وزیر  عبدالملکی  حجت‌الله  خبرآنلاین، 
کار و رفاه اجتماعی در خصوص اقدامات دولت 
سیزدهم برای اشتغال گفت: فعالیت زیست بوم 
شغلی  فرصت  هزار   ۲۱۵ ایجاد  اشتغال،  ملی 
رصد،  سامانه  در  گذشته  ماهه   ۳ طی  جدید 
توافق با ۲۶ دستگاه‌ها برای ایجاد یک میلیون 
و ۸۵۰ هزار شغل طی ۱۸ ماه از اقدامات دولت 

سیزدهم برای اشتغال است.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی اظهار کرد: بر 
اساس آمار خالص بیمه شدگان تامین اجتماعی 
این  با  پیدا کرده است.  افزایش  نفر  ۱۳۰ هزار 
حال ۷ الی ۸ میلیون مشاغل غیر رسمی داریم 
بوم  زیست  تکمیل  زمان  تا  و  ندارند  بیمه  که 
اشتغال اتکای ما برای نرخ بیکاری بر داده‌های 

مرکز آمار است.
عبدالملکی ادامه داد: ۱۷۱ عنوان برنامه اشتغال 
فعالیت‌های  بر  آن  اولویت  که  شده  تدوین 
و  طراحی  است  تعطیل  نیمه  و  شده  تعطیل 
با  کشور  اشتفالزایی  الگوهای  اطلس  تدوین 

کمک ۷۱ دستگاه انجام شده است.
تامین  مهارتی،  آموزش‌های  توسعه  افزود:  وی 
در  که  است  کارهایی  فناوری  تقویت  مالی، 
بالا  از  شود.  انجام  باید  کار  بازار  میدان  کف 
کسب‌وکار  مجوزهای  صدور  تسهیل  هم 

ثبت  به  بودن  محور  مجوز  تبدیل  داریم.  را 
فنی‌وحرفه‌ای  موسسات‌  مثل  خانگی  مشاغل 
عالی  شورای  دوم  جلسه‌ی  دیگر  مصوبات  از 
اشتغال بود و مصوبات جلسه‌ی گذشته به طور 
متوسط ۳۰ درصد پیشرفت داشته و پیش‌بینی 
ما این است که تا پایان سال وضعیت اشتغال 
 ۲.۵ کرد:  تصریح  شد.عبدالملکی  خواهد  بهتر 

که  داریم  کشور  در  مطلق  بیکار  نفر  میلیون 
در  و  نمی‌کنند  کار  هفته  در  ساعت  یک  حتی 
اشتغال  که  آن‌هایی  برای  اما  هستند  اولویت 
ناپایدار و غیر رسمی دارند هم باید برنامه‌ریزی 
از کار  ناامید  شود. دو میلیون و ۱۰۰ هزار نفر 
بیاید  داریم که اگر چرخ اشتغال به گردش در 
مالی،  تامین  گفت:  می‌شوند.وی  کار  متقاضی 

مختلف  شغلی  رسته‌های  در  تسهیلات  اهدای 
ایجاد  و  بیمه‌شدگان  لیست  ارائه  شرط  به 
انقلاب  تولید  در  که  است  کارهایی  از  اشتغال 
ایجاد می‌کند.وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
اظهار کرد: سامانه جامع کاریابی‌ها که از امروز 
نوع مخاطب  آغاز کرده است، سه  را  کار خود 
مختلف دارند. اول کاریابی‌ها و بعد کارفرمایان 

و کارجویان البته این سامانه مثل بازار است و 
ممکن است به دلایل مختلف کارفرما یا کارجو 

نتیجه مورد نیاز خود را به دست نیاورند.
از  حاصل  منابع  توزیع  باز  درباره  عبدالملکی 
حداقل   ۴۲۰۰ ارز  داد:  ادامه   ۴۲۰۰ ارز  حذف 
مردم  به  آن  منافع  و  دارد  انحراف  درصد   ۳۰
اساس  بر  و  شود  اصلاح  باید  و  نمی‌رسد 
خواهد  حذف  تومانی   ۴۲۰۰ ارز  بودجه  لایحه 
سازمان  قالب  در  آن  از  حاصل  عواید  اما  شد 
مختلف  شکل‌های  به  یارانه‌ها  هدفمندسازی 
بخشی  نقدی  یارانه  نتیجه  در  می‌شود  توزیع 
این  از  بخشی  یافت.  خواهد  افزایش  مردم  از 
یارانه به سازمان‌های بیمه‌گر بابت دارو پرداخت 

خواهد شد مقداری هم صرف تولید می‌شود.
چند  به  این‌که  یارانه‌ها  موضوع  در  افزود:  وی 
به  منوط  شود  پرداخت  یارانه‌هایی  چه  دهک‌ 
به  یارانه  این‌که  و  است  بعدی  آیین‌نامه‌های 
در  ما  و  نشده  تصریح  باشد  کالایی  صورت 
دولت این نظر را نداریم ما موافق پرداخت یارانه 
به  نقدی  غیر  و بخش  مردم هستیم  به  نقدی 

سازمان‌های خدمات‌رسان برسد.
وزیر تعاون، کار ‌و رفاه اجتماعی درباره افزایش 
سن بازنشستگی در بودجه اظهار کرد: کاهش 
تبع  به  و  بازنشستگی  صندوق‌های  ورودی 
افزایش  نتیجه‌ی  آن‌ها  هزینه‌های  کاهش 
امید  این‌که  به  توجه  با  است  بازنشستگی  سن 
صندوق‌های  و  کرده  پیدا  افزایش  زندگی  به 
اتفاق  این  باید  بازنشستگی تحت فشار هستند 

به تدریج انجام شود

اتاق بازرگانی در خصوص وضعیت تورم 
هشدار داد

اتاق بازرگانی تهران در جدیدترین 
گزارش خود به بررسی وضعیت 
برخی شاخص‌های اقتصادی ایران 
در سال‌های گذشته پرداخته و تورم 
را مهم‌ترین خطر در این زمینه 

اعلام می‌کند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« 
و به نقل از خبرآنلاین، هر چند بر 
اساس آخرین گزارش مرکز آمار، 
تورم نقطه به نقطه روند کاهشی 
خود را ادامه داده و تورم ماهانه نیز 

با سرعت کمتری نسبت به ماه گذشته افزایش یافته، اما همچنان بالا بودن عدد تورم برای 
اقتصاد ایران تهدیدی مهم به شمار می‌آید.

افزایش فشار بر اقشار کم درآمد، غیرقابل پیش‌بینی شدن اقتصاد برای فعالان اقتصادی و 
ایجاد اجبار برای افزایش نقدینگی برای جبران مشکلات، تنها بخشی از مشکلاتی است 
که بالا بودن نرخ تورم برای اقتصاد ایران به وجود آورده است. هر چند دولت اعلام کرده 
که با کاهشی شدن روند صعودی تورم، می‌توان انتظار داشت که شرایط بهتری برای این 
شاخص در پیش باشد اما اتاق بازرگانی تهران همچنان تورم را تهدیدی مهم برای اقتصاد 

ایران می‌داند.
در جدیدترین گزارش این اتاق، نرخ تورم در میان متغیرهای اسمی اقتصادی بررسی شده که 
در کنار عواملی مانند نقدینگی و نرخ ارز می‌تواند تاثیری مهم بر آینده اقتصادی کشور بگذارد.

یکی از عوامل تاثیرگذار در بالا بودن نرخ تورم، مضیقه ارزی دولت بوده است. با توجه به 
محدودیت‌های بودجه‌ای و کسری بودجه که در سال‌های گذشته به وجود آمده، دولت چند 
راه برای جبران آن داشته که استقراض مستقیم یا غیرمستقیم از بانک مرکزی یکی از 

راهکارهای آن بوده است.
چه استفاده از منابع ارزی برای افزایش پایه پولی و چه استفاده مستقیم از منابع این بانک، 
هر دو به افزایش سرعت نقدینگی منجر شده و این شاخص در نهایت به بالا رفتن دوباره 
تورم کمک کرده است. اتاق بازرگانی تهران تشریح کرده که وقتی نرخ رشد نقدینگی از ۴۰ 

درصد بالاتر می‌رود، اقتصاد کشور آماده یک التهاب جدید خواهد شد.
تورمی که در دوره وفور درآمد ارزی به وجود می‌آید با تورمی که در دوران مضیقه ارزی ایجاد 
می‌شود، تفاوتی مهم دارد. در واقع افزایش قیمت نفت و افزایش درآمدهای ارزی می‌تواند 
بخشی از فشار حاصل از رشد نقدینگی را به تورم تبدیل نکند اما در سال‌های گذشته با 
توجه به محدودیت‌های ارزی، این رشد نقدینگی مستقیما تاثیر خود را بر افزایش نرخ تورم 

گذاشته است.
اتاق بازرگانی تهران چهار سطح را برای رشد نقدینگی در نظر گرفته است. وضعیت سفید که 
در آن رشد نقدینگی بین ۱۰ تا ۱۵ درصد است، وضعیت زرد که در آن نقدینگی بین ۱۵ تا 
۲۰ درصد رشد می‌کند، وضعیت قرمز که شامل رشد نقدینگی بین ۲۰ تا ۲۵ درصد می‌شود و 

در نهایت وضعیت سیاه که در آن رشد نقدینگی بالاتر از ۲۵ درصد به ثبت می‌رسد.
اتاق بازرگانی تهران اعلام کرده که با وجود دشواری‌هایی که تورم برای اقتصاد کشور به 
وجود آورده اما با سه راه حل می‌توان فشار این مشکلات را کاهش داد. کنترل کسری بودجه، 
فروش مجدد و متعارف نفت و اصلاح انتظارات مردم از طریق ترسمی برنامه قابل قبول 
و علمی، می‌تواند چشم اندازی مثبت برای اقتصاد ایران ایجاد کند که در نهایت به بهبود 
شرایط تورمی منجر خواهد شد اما در غیر این صورت، مشکلاتی جدید نیز سر راه اقتصاد 

ایران قرار خواهد گرفت.

الزام به درج قیمت تولید بر ۱۴ قلم کالا

اتاق اصناف ایران در راستای شفاف‌سازی قیمت از طریق درج قیمت تولید بر ۱۴ )۸+۶( 
قلم کالا، دستورالعمل عرضه این اقلام را به اتحادیه‌ها و اتاق‌های اصناف سراسر کشور 

اعلام کرد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی اتاق اصناف ایران، بر 
اساس این دستورالعمل، قیمت تولیدکننده/ واردکننده درج شده بر روی کالا باید عیناً منطبق 
با قیمت فروش بر اساس صورتحساب‌های صادره )فاکتورهای فروش( باشد و با احتساب 
مالیات بر ارزش افزوده یا معاف از مالیات بر ارزش افزوده در کنار قیمت به منظور جلوگیری 

از اخذ مضاعف مالیات درج شود.
هر گونه تخفیف بیش از سه درصد، باید با کاهش قیمت فروش تولیدکننده درج شده بر 
روی کالا صورت بگیرد و تخفیف بیش از سه درصد خارج از قیمت درج شده بر روی کالا 
از مصادیق عدم رعایت ضوابط قیمت‌گذاری اعلامی از سوی سازمان حمایت بوده و باید از 

این گونه اقدامات خودداری شود.
در مواردی از قبیل )مناسبت های ویژه، پایان سال، اعیاد و … ( و لزوم اعطای تخفیف‌های 
مقطعی بیش از میزان تعیین شده، واحدهای مربوطه باید نسبت به اخذ مجوز لازم از سازمان 
صنعت، معدن و تجارت استان محل تولید، به منظور رصد نظارت بر اعطای تخفیف واقعی 

به مصرف کنندگان اقدام کنند.
در این دستورالعمل آمده است، حداکثر مبلغی که توسط مجموع حلقه های توزیعی از تأمین 
کننده تا مصرف کننده می تواند به قیمت تولیدکننده/واردکننده اضافه شود شامل مجموع 
ضریب سود پخش سراسری )۱۰ درصد( و سود خرده فروشی )برای کالاهای اعلام شده 

۱۰-۷ درصد منطبق با ضرایب خرده فروشی مصوب( باشد.
همچنین در مواردی که توزیع کالا به صورت پخش سراسری نباشد مبلغ فوق به میزان 
ضرایب سود مصوب مربوطه کاهش می‌یابد. خرده فروشان باید نسبت به نصب برچسب 
قیمت مصرف کننده با لحاظ سود و هزینه های مجاز در چارچوب مصوبات اقدام کرده و 

همچنین درصد سود اعمالی را نیز بصورت شفاف درج کنند.
با توجه به بند ۲۳ سیاست‌های کلی اقتصاد مقاومتی مبنی بر ضرورت »شفاف و روان سازی 
نظام توزیع و قیمت‌گذاری و روزآمد سازی شیوه های نظارت بر بازار« و همچنین ایجاد 
رقابت، تعدیل و واقعی نمودن قیمت‌ها، اصلاح نظام توزیع کالا و جلوگیری از سوء‌استفاده 
احتمالی ضروری است، کلیه واحدهای صنفی توزیع کننده از تاریخ ۲۷/۰۹/۱۴۰۰ از خرید 
کالاهای آب معدنی، آب میوه، ماءالشعیر، نوشابه های گازدار، غذاساز، نوشیدنی ساز، چرخ 
گوشت و ماکروویو و از تاریخ ۰۴/۱۰/۱۴۰۰ پودر لباسشویی، دستمال کاغذی، پوشک بچه، 
یخچال فریزر، تلویزیون و ماشین لباسشویی بدون درج قیمت تولیدکننده بر روی بسته بندی 
خودداری و نسبت به نصب برچسب قیمت فروش با لحاظ سود و هزینه‌های مصوب به 

منظور شفاف‌سازی اقدام کنند.

خبر

بررسی اثرات حذف ارز ترجیحی بر قیمت خودرو؛

نوسان بازار خودرو، صعودی یا نزولی؟
در لایحه بودجه 1401 دیگر خبری از 
ارز 4200 نیست. اکنون اما با این اقدام 
این سوال بسیار مطرح است که آیا قیمت 
خودرو پس از این اقدام، روند افزایشی را 
تجربه خواهد کرد یا به سبب حذف رانت‌ها، 

متعادل‌تر خواهد شد؟
به گزارش روزنامه »صبح امرز« و به نقل 
از ایسنا، در این گزارش، موضوع از دید 
کارشناسان و فعالان صنعت خودرو مورد 

بررسی قرار می‌گیرد.
لزوم تثبیت نرخ ارز و ارزش ریال

امیرحسن کاکایی، عضو هیات علمی 
دانشکده خودرو دانشگاه علم‌ و صنعت 
تهران در این رابطه، با بیان اینکه صنعت 
خودرو از همان ابتدا از ارز ۴۲۰۰ تومانی 
استفاده نکرده است، گفت: در مقطعی و 
در همان اوایل سال ۱۳۹۷ ارز ترجیحی 
به صنعت خودرو داده شد و سپس با عدد 
حدود ۸۰۰۰ تومان از آن بازپس گرفته 
و تسویه شد؛ بنابراین از این منظر حذف 
این ارز اهمیت چندانی نخواهد داشت؛ اما 
موضوع »محاسبه تعرفه‌های گمرکی« 
به‌ویژه در رابطه با قطعات و مواد اولیه 
وارداتی مطرح است که تاکنون برمبنای ارز 
ترجیحی بوده است. وی افزود: بنابراین با 
حذف ارزترجیحی لازم است که این تعرفه 
نیز تصحیح شود و براین اساس قطعا از این 
منظر تاثیراتی بر قیمت تمام شده خودرو 
خواهد داشت. اما نکته اینجاست که چنانچه 
نرخ ارز در بازار در محدوده قیمت‌های 
فعلی حفظ شود، قیمت خودرو هم در بازار 
نمی‌تواند افزایش یابد؛ چراکه قیمت خودرو 
در بازار ارتباطی با قیمت خودرو در کارخانه 
ندارد؛ کما اینکه پس از افزایش قیمت‌های 
اخیر هم دیده شد که قیمت‌ همان خودروها 
در بازار تغییری نکرد.این کارشناس صنعت 
خودرو تصریح کرد: تا زمانی که ارزش 
ریال در همین محدوده‌ حفظ شود، قیمت 
خودرو نمی‌تواند افزایش یابد اما نکته دیگر 
اینجاست که به هرحال زمانی که ارز دولتی 
حذف شود، بایستی محاسبه شود که این 
اقدام در کلیت اقتصاد چه تاثیری خواهد 
داشت. قطعا کالاهایی مشمول افزایش 
قیمت خواهند شد و بدین ترتیب خودبه‌خود 

هزینه دستمزد هم بالا خواهد رفت. اگر این 
اقدام سبب شود که از ارزش ریال کاسته 
شود، قطعا قیمت خودرو بالا خواهد رفت 
اما برعکس چنانچه حذف ارز ترجیحی به 
گونه‌ای انجام شود که رانت‌ها حذف شود 
و منابع ارزی در مسیر درست قرار گیرد و 
منجر به افزایش تولید در کشور شود، تورم 
پایین خواهد آمد. در حقیقت ارزش ریال 
بالا خواهد رفت یا حداقل ارزش آن حفظ 

خواهد شد.
دولت با حذف رانت فعلی قصد دارد چه 

کاری انجام دهد؟
کاکایی ضمن تاکید براینکه نتیجه این 
اقدام )حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی( و تاثیر آن 
بر قیمت کالاها از جمله خودرو به این 
بستگی دارد که دولت با حذف رانت فعلی 
قصد دارد چه کاری انجام دهد، خاطر نشان 
کرد: اگر این اقدام بتواند مسیر درست تولید 
و افزایش آن را در پیش گیرد، بسیار به نفع 
مجموعه کلان اقتصادی کشور خواهد بود. 
البته فراموش نکنیم که موضوع تنها حذف 
این رانت نیست. در حال حاضر رانت‌های 
بسیاری وجود دارد؛ بطور مثال هزینه آب، 
برق، گاز و نظایر آن همگی به نوعی رانتی 
و سوبسیدی است؛ هرچند که ظاهرا این 
رانت به همه اختصاص می‌یابد اما در رابطه 
با خودرو فردی که صاحب خودرو است در 
مقایسه با فردی که خودرو ندارد، متفاوت از 

هم از این رانت استفاده می‌کنند.
وی تصریح کرد: مشکل اصلی این است که 
یارانه و سوبسید به گونه‌ای توزیع می‌شود 
که باعث رانت در نقطه خاصی از جامعه 
شده و به‌نفع همه مردم نیست؛ بنابراین 
علاوه‌ بر اینکه ضروری است این نرخ از ارز 
و توزیع رانت حذف شود، لازم است که از 
سوی دیگر توزیع یارانه ها هم تصحیح شده 
و بساط رانت‌ در سایر حوزه‌ها نیز جمع شود. 
اگر دولت بتواند با برنامه‌ریزی درست، تولید 
را افزایش دهد، قطعا اوضاع اقتصادی همه 
بسیار بهتر خواهد شد؛ حتی اگر قیمت‌ها بالا 
رود. لازم است مسئولان کار را به درستی 
پیش ببرند و مجموعه طرح را مدنظر قرار 
دهند. تنها حذف ارز، مطرح نیست و مهم 
این است که بعد از آن قرار است چه اتفاقی 

بیفتد. این دست موضوعات اگر با بهانه‌های 
مختلف به تعویق بیفتد، به لحاظ روانی بر 

جامعه تاثیر خواهد داشت.
عضو هیات علمی دانشکده خودرو دانشگاه 
علم‌ و صنعت ادامه داد: اما به سبب اینکه 
نخواهد  وجود  توازن  متاسفانه  می‌دانیم 
داشت و حذف ارز ترجیحی نیز بهانه‌ای 
برای صاحبان قدرت خواهد شد )قدرت 
به معنای تولید و توزیع( تا قیمت‌ها را 
به‌ویژه در حوزه مواد غذایی افزایش دهند، 
نگرانی‌های بسیاری هم وجود خواهد شد. 
براین اساس سایر صنایع نیز به دنبال 
افزایش قیمت کالاهای خود خواهند بود 
و در نتیجه ممکن است با تورم وحشتناک 
روبرو شویم. در حقیقت نباید با پول‌پاشی، 

ضد تولید عمل شود.
قیمت گذاری دستوری صنعت را زمین 

میزند
کاکایی ضمن اشاره به اهمیت مدیریت 
کلان موضوع گفت: این مدیریت به ویژه در 
بحث تولید ممکن است نگرانی‌های زیادی 
ایجاد کند؛ چراکه تجربه ثابت کرده است 
در موارد این چنینی، تولید بیشترین آسیب 
را متحمل می‌شود. زمانیکه هزینه تولید 
افزایش یابد، به‌تبع قیمت تمام شده کالا نیز 
بالا خواهد رفت و بایستی دستمزد کارگر نیز 
افزایش یابد. از سوی دیگر اگر قیمت‌گذاری 
همچنان بر مبنای دستوری پیش رود، 
قطعا صنعت زمین خواهد خورد. در نتیجه 
با زمین خوردن صنعت، تولید کاهش یافته، 
کمبود در بازار شکل می‌گیرد و در نهایت 
بازار دچار تنش خواهد شد و قیمت‌ها در 
بازار روند صعودی پیدا می‌کند. از سوی 
دیگر با ضربه به تولید، تورم در کشور بیشتر 
می‌شود؛ چراکه ارزش آفرینی در کشور 
کمتر می شود. شکی وجود ندارد که حذف 
ارز ترجیحی واجب است و بایستی اتفاق 
بیفتد اما تبعات آن به شدت به مدیریت 
کلان موضوع و تصمیمات سیاست‌مداران 
بازخواهد گشت که بخواهند چگونه موضوع 

را مدیریت کنند.
این کارشناس صنعت خودرو در رابطه با 
تاثیر حذف ارز ترجیحی بر بازار خودروهای 
وارداتی نیز اظهار کرد: در بحث خودروهای 

وارداتی که در حال حاضر به صورت 
ckd وارد بازار می‌شوند که به تدریج هم 
تعدادشان در حال افزایش است، همانند 
خودروهای داخلی، زمانیکه نرخ ارز آزاد از 
ثبات برخوردار باشد، حذف ارز ترجیحی 
تاثیری بر قیمت‌ها نخواهد داشت و با همین 
ارز فعلی واردات قطعات و مواداولیه صورت 

می‌گیرد.
وی افزود: اما در مورد خودروهای خارجی 
که واردات آنها از چهار سال پیش ممنوع 
شده است، زمانیکه واردات آنها آزاد شود، 
فروشندگان قیمت‌های بالا پیشنهاد خواهند 
داد که دارای حباب است اما بعید است که 
خریدار داشته باشند؛ البته به شرطی که 
نرخ ارز ثابت بماند و واقعی هم باشد؛ نه 
ارزی که نرخ آن دستوری باشد. ارز چند 
نرخی سم اقتصاد خواهد بود ولی ارز تک 
نرخی، شفافیت اقتصادی ایجاد می‌کند و 
خودبه‌خود سرمایه‌گذاری سودآور خواهد شد. 
براین اساس دیگر سرمایه‌گذاری و تقاضای 
کاذب در بخش مسکن، خودرو و ... از بین 

خواهد رفت.
توزیع و تقسیم پول بین اقشار جامعه 
نشانه اقتصاد عادلانه و صحیح نیست

در رابطه با این موضوع، ابوالفضل خلخالی- 
کارشناس صنعت خودرو- نیز ضمن تاکید 
براینکه ارز نباید دو یا چند نرخ داشته باشد، 
زیرا باعث فساد و رانت خواهد شد، گفت: 
چند نرخی بودن ارز منطقی نیست. در 
مدتی که ارز دو نرخی بود رانت بسیاری 
ایجاد کرد؛ لذا مزایای این اقدام مشخص 
است. از سوی دیگر اما واضح است که با 
حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی شوکی به بازار وارد 
خواهد شد که نیازمند مدیریت درست است 
تا مشکلاتی که ممکن است به وجود آورد 
را بتوان کنترل کرد.وی افزود: فاصله قیمت 
ارز ۴۲۰۰ تومانی تا نرخ بازار آزاد، برای 
مردم منفعتی نداشته است و تنها سبب شد 
که افرادی از آن سوءاستفاده کنند اما به نظر 
می‌رسد که در بحث اقتصاد کلان و ملی، 
فرهنگ‌سازی صورت گیرد. فرهنگ‌سازی 
به این معنا که اقشار جامعه متوجه شوند که 
لزوما اقتصاد عادلانه و درست با تقسیم پول 

یا توزیع یارانه بین مردم حاصل نمی شود.

خلخالی با بیان اینکه اقتصاد سالم، اقتصادی 
است که بتواند مولد باشد و همه مردم از آن 
بهره مند شوند، گفت: براین اساس چنانچه 
ارز ۴۲۰۰ تومانی نرخ واقعی خود را پیدا کند 
ممکن است برخی کالاها افزایش قیمت 
داشته باشند اما اقتصاد کشور تقویت می‌شود 
و سطح رفاه اجتماعی بالا خواهد رفت؛ البته 
به شرط اینکه همزمان از رانت و فساد در 

همه نقاط جلوگیری شود. 
شوکی که نیازمند مدیریت است

به گفته وی قطعا با حذف ارز ترجیحی، 
شوکی به بازار وارد خواهد شد که نیازمند 
مدیریت صحیح است؛ ضمن اینکه 
فرهنگ‌سازی اقتصادی نیز ضروری است تا 
مشخص شود که توزیع پول میان مردم به 
معنی اقتصادداری صحیح و عادلانه نیست. 
شاید با حذف ارز ترجیحی قیمت برخی 
اقلام افزایش یابد اما رفاه اجتماعی و اقتصاد 

ملی تقویت خواهد شد.
وی تصریح کرد: چناچه نرخ ارز واقعی شود 
اما نظارت و عدالت اقتصادی وجود نداشته 
باشد و در برخی محل‌ها بهره‌مندی‌های 
ویژه ایجاد شود، مردم را ناامید خواهد کرد. 
در حال حاضر در فرهنگ اقتصادی ما، مردم 
از مدیریت اقتصادی کشور ناامید شده‌اند؛ 
چراکه تصور می‌کنند که عواید حاصل از 

اصلاح ساختار اقتصادی به آنها نمی‌رسد.
این کارشناس صنعت خودرو در رابطه با 
آنچه که در صنعت خودرو اتفاق خواهد افتاد، 
گفت: مواد اولیه در قیمت تمام شده خودرو 
بسیار موثر است. بسیاری از مواد اولیه مورد 
نیاز صنعت خودرو همچون فولاد، آلومینیوم، 
پتروشیمی، فلزات، مس و نظایر آن در 
حال حاضر هم به قیمت صادراتی عرضه 
می‌شود و در بسیاری از مواردی هم که وارد 
می‌شدند، ارز ترجیحی به آنها اختصاص پیدا 
نمی‌کرد؛ لذا به صورت کلی، تغییر نرخ ارز و 
حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی در قیمت مواداولیه 
خودرو تغییر چشمگیری به وجود نخواهد 
آورد.وی افزود: بنابراین در قیمت انواع 
خودروها اتفاق خاصی نخواهد افتاد و تنها 
ممکن است که با افزایش هزینه‌های تولید، 
دستمزدها دستخوش تغییر شود که آن هم 
تاثیر قابل توجهی بر قیمتها نخواهد داشت.
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خطر شیوع انفجاری »امُیکرون«
ویروس شناس و رییس مرکز تحقیقات 
ویروس شناسی دانشگاه علوم پزشکی 
شهید بهشتی با اشاره به خاطرات تلخ 
پیک های چهارم و پنجم کرونا در کشور 
و قربانی شدن تعداد زیادی از مردم، گفت: 
با ورود سویه امیکرون به کشور نیز لازم 
است محدودیت‌های کرونایی مجددا 
اعمال شوند و اجازه ندهیم که این سویه 

در کشور بچرخد.
دکتر علیرضا ناجی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به خطر افزایش تصاعدی و انفجاری کرونا 
با سویه امُیکرون، گفت: واریانت جدیدی را که به نام امُیکرون وارد کشور شده، باید به دلیل 
خصوصیاتی که دارد، بسیار بسیار جدی در نظر بگیریم. از نظر میزان انتقال و سرعت شیوع 
حتی اگر بخواهیم آن را با دلتا که انتقال‌پذیرترین ‌واریانتی بود که شناسایی شد، مقایسه کنیم، 

می‌بینیم که میزان انتقال و سرعت شیوع امُیکرون از دلتا هم بیشتر است.
سرعت ۵.۲ برابری »امُیکرون« نسبت به »دلتا« در ایجاد یک پیک

وی افزود: در برخی مناطق در انگلستان دیده شده که تعداد افرادی که به امُیکرون مبتلا 
می‌شوند، در هر کمتر از دو روز دو برابر می‌شود که به این معناست که این واریانت سرعت 
بسیار بالایی دارد. این دو برابر شدن در مناطقی که اکثر افراد واکسن هم تزریق کرده‌اند، دیده 
شده است. در عین حال اگر اجازه دهیم که امُیکرون آزادانه بچرخد ۵.۲ برابر دلتا می‌تواند 
سریع‌تر یک پیک را به وجود آورد؛ یعنی بسیار بسیار سرعت بالایی دارد. در عین حال با توجه 
به خصوصیات گریز از سیستم ایمنی که دارد و شاهدیم که هم در افرادی که واکسن تزریق 
کردند و هم کسانیکه قبلا به کرونا مبتلا شدند، نسبت به ابتلا به این واریانت حساس هستند 

و باید این واریانت را جدی گرفت.
خطر ترکیب امُیکرون و دلتا

ناجی ادامه داد: مطالعات نشان داده است که این واریانت واکسن را ضعیف کرده است. به طوری 
که حتی درباره فایزر، دیده شده که امُیکرون اثرات آن را  نزدیک به ۴۱ برابر کاهش می‌دهد. 
در حالی که این واکسن در برابر دلتا ۲۰ برابر ضعیف شده بود. بنابراین باید این سویه را جدی 
گرفت؛ چراکه این خطر هم وجود دارد که هرچقدر امُیکرون بچرخد، باتوجه به سرعت رشد و 
واکسن‌گریزی که دارد، حتی می‌تواند به ظهور واریانت‌های خطرناک‌تر منجر شود. در عین حال 
امکان تغییر خود ویروس هم بر اثر چرخش وجود دارد. همانطور که درباره دلتا هم شاهد بودیم 
که از زمانیکه در هندوستان ایجاد شد تاکنون ۲۵ زیرشاخه پیدا کرده که یکی از آن‌ها دلتاپلاس 

با میزان انتقال بیش از دلتا است.
وی افزود: درباره امُیکرون هم بااینکه هنوز چیزی از ظهورش نگذشته، سه زیرشاخه از آن 
می‌شنویم. حال باید مطالعات درباره آن وسیع‌تر شود. در عین حال باتوجه به اینکه امُیکرون و 
دلتا به طور همزمان گردش می‌کنند، خطر نوترکیبی آن با دلتا هم وجود دارد که شاید منجر به 

واریانتی بسیار خطرناک‌تر شود.
آموزش مجازی و دورکاری کارکنان بازگردد

ناجی با بیان اینکه دولت برای پیشگیری از شیوع امُیکرون باید محدودیت‌هایی مانند آموزش 
مجازی، دورکاری کارکنان و... را بازگرداند، گفت: عقلانه است که این اقدامات انجام شود. در 
عین حال نباید به این نگاه کنیم که در حال حاضر وضعیت‌مان آبی است. ما یک سناریو و 
خاطره بسیار بدی را برای آلفا و دلتا در پیک چهارم و پنجم داریم. آن زمان هم می‌دانستیم که 
واریانت‌های آلفا و دلتا وارد شده‌اند، اما جلوگیری نکردیم و ویروس مانند دومینو تمام شهر و 
استان‌های کشور را گرفت. در عین حال هشدار می‌دهم که ایمنی مطلوبی که در حال حاضر از 
کووید تصور می‌کنیم، فقط به دلیل واکسیناسیون هم نیست، بلکه به دلیل گردش بسیار بالای 
ویروس به قیمت از دست رفتن جان‌های بسیار و آلوده کردن بسیاری از افراد ایجاد شده است. 
بنابراین تعداد بالای واکسیناسیون و گردش بسیار بالای دلتا در کشور منجر به این وضعیت 
شده و باید هوشیار باشیم. جان مردم باید برایمان ارزش داشته باشد، باید محدودیت‌ها بازگردد 

و اجازه ندهیم که امُیکرون بچرخد.
خطر شیوع انفجاری امُیکرون

رییس مرکز ویروس‌شناسی دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی، با بیان اینکه بنابراین خطر 
افزایش شیوع تصاعدی و انفجاری بیماری در کشور با سویه امُیکرون وجود دارد، گفت: باید 
توجه کرد، باتوجه به اینکه به تازگی واکسیناسیون را انجام دادیم و در عین حال پیک چهارم 
و پنجم را شکم به شکم از اسفند سال گذشته تاکنون داشتیم و گردش بالایی از ویروس را 
در کشور داشتیم، ممکن است نسبت به سایر کشورها پیک بلندی را نبینیم، اما باز هم کاملا 
قابل پیش‌بینی نیست و دلیل نمی‌شود که کاملا شرایط را آزاد بگذاریم. باید جلوی گردش 

امُیکرون را بگیریم.

افزایش بستری‌شدگان مبتلا به کرونا در استان 
خراسان رضوی

مسئول کمیته رسانه و اطلاع‌رسانی کووید 
۱۹ دانشگاه علوم پزشکی مشهد اظهار 
کرد: ظرف پنج روز اخیر تاکنون شمار 
بستری‌شدگان کرونایی در استان خراسان 

رضوی روند افزایشی داشته است.
دکتر محمد پهلوان در گفتگو با وب 
دا با اشاره به شناسایی موارد ابتلا به 
امیکرون در سطح کشور خاطر نشان کرد: 
بهترین راهکار پیشگیری از این بیماری، 

رعایت دستورالعمل های بهداشتی، استفاده از ماسک، اجتناب جدی از دورهمی ها و انجام 
واکسیناسیون است.

دکتر پهلوان با تاکید بر اینکه در حال حاضر دز سوم واکسن کرونا نیز در تمامی مراکز و پایگاه 
های واکسیناسیون انجام می شود، از تمامی افراد بالای 18 سال خواست در زمان مقرر برای 

دریافت واکسن اقدام نمایند.
وی خاطر نشان کرد: در حال حاضر بیش از 92 درصد از افراد بالای 18 سال زیر پوشش 
دانشگاه دز نخست واکسن و 76.6 درصد از این گروه های سنی دز دوم واکسن را دریافت 

کرده اند.

کاهش دما تا ۷ درجه در هفته جاری
رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت 
بحران مخاطرات وضع هوا ضمن اشاره 
به ادامه بارش‌ها در اکثر نقاط کشور، از 
کاهش محسوس دما طی روزهای آینده 

خبر داد.
صادق ضیاییان در گفت‌وگو با ایسنا، 
ضمن اشاره به روند کاهش دما در برخی 
نواحی کشور اظهار کرد: بر اساس تحلیل 
آخرین نقشه های پیش یابی هواشناسی 

امروز در استانهای آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، اردبیل، کردستان، کرمانشاه، زنجان، 
قزوین، گیلان، مازندران، گلستان، البرز، تهران، شمال ایلام و همدان ابرناکی، بارش باران و 

برف و وزش باد رخ می‌دهد.
وی افزود:در چهارمحال و بختیاری، کهگیلویه وبویراحمد، فارس و ارتفاعات کرمان ابرناکی و 
بارش خفیف باران و وزش باد انتظار می رود، همچنین شنبه)۴دی ماه( در مازندران، گلستان، 
خراسان شمالی وشمال خراسان رضوی بارش باران و برف همراه با وزش باد و کاهش نسبی 

دما در حدود ۵ تا ۷درجه پیش بینی می شود.

خبر

عضو شورای شهرمشهد در گفتگو با صبح امروز:

 شیب خدمت واقعی به سمت حاشیه شهر برود
 این درد جامعه است که مدیران ما فقط به اسم انقلابی هستند  

بخش اول
مرتضی یگانه

غلامحسین صاحبی عضوشورای اسلامی شهر مشهد تنها عضو 
این دوره شوراست که خارج از لیست ائتلاف اصولگرایان به شورای 
اسامی شهر راه یافت، او دوره چهارم یک از اعضای فعال در 
رسیدگی به مسائل حاشیه شهر بود و دوره پنجم نیز عضو علی 
البدل شورا بود که با خروج یک عضو شورا به جمع اعضای اصلی 
شورا راه پیدا کرد، در این دوره نیز با شرایطی متفاوت در شورای 
اسلامی شهر حضور دارند، چرا که به نظر می‌رسد با چیدمانی که 
در کمیسیون‌های شورای شهر صورت گرفته او در کمیسیون‌های 
شورای اسلامی شهر نقش چندانی نداشته باشد. به تازگی انتقاداتی 
را از شورای اسلامی شهر مشهد در دوره ششم در صحن علنی و 
در نطق پیش از دستور مطرح کرد. با غلامحسین صاحبی در دفتر 
روزنامه صبح امروز به گفتگو نشستیم و او به سوالات ما پاسخ داد 

که بخش اول آن را در ادامه می خوانید.
پس از نطق در صحن علنی شورای شهر در 
هفته‌های گذشته با انتقاداتی مواجه شدید که سبب 
شد تا بسیاری تصور کنند که شما را عضو تنها در 
شورای ششم بنامند؛ با این موضوع موافق هستید؟

یک جریانی برنده انتخابات شده است، قاعدتا این جریان به 
دنیال این است تا اهداف و برنامه ها و سیاست‌های هم‌فکران 
خود را پیش ببرند.شاید در زبان همه دوستان می‌گویند که همه 
باهم هستیم و صاحبی و ما نیروی انقلاب هستیم؛ بله این حرف 
درست است اما بر نمی‌تابند که یک نفر بدون حضور در لیست 
خودشان رای بیاورد و اکنون در شورا بخواهد میدان‌داری و 
نقش‌آفرینی کند که این موضوع در چهار ماه گذشته در عملکرد 
دوستان کاملا مشهود بوده است.این را باید بدانند من با پشتوانه 
مردمی، حمایت آنها، عنایت خداوند و دغدغه‌ای که در خصوص 
شهر مشهد، حاشیه شهر، مدیریت شهری دارم در شورای ششم 
حاضر می شوم و تنها نیستم.پس از نطقی که در صحن علنی 
انجام دادم صدها پیام تشکر و تقدیر از سوی نیروهای مدیریت 
شهری دریافت کردم، احساس می کنم اصلا تنها نیستم بلکه 
آن 14 نفر تنها هستند و احساس تنهایی می کنند بنابراین 
هیچ نگرانی در این حوزه برای من وجود ندارد و با امید به 
خدا و حمایت مردم کار خود را انجام میدهم.عضو کمیسیون 
ها نیستم ولی رویکرد من آنها را وادار به کار خواهد کرد؛ شاید 
اگر عضو و رئیس کمیسیون بودم این میزان تاثیر نداشتم ولی 
اکنون می‌توانم بسیار راحت حرف مردم را فریاد بزنم و مطالبه 
کنم و آنها مجبور هستند تا مشکلات مردم را حل کنند.اگر 
عضو یا رئیس کمیسون بودم باید در خصوص بسیاری از مسائل 
پاسخگو می‌بودم اما در حال حاضر آزادتر هستم حرف مردم را 
می‌گویم و مطالبه می‌کنم؛ هزاران نیرو در بدنه شهرداری مشهد 
در راستای پیش برد حل مشکل مردم و مسائل مدیریت شهری 

مرا در این راه همراهی می کنند.
ساکنان حاشیه شهر مشهد سالهاست از زبان 
مدیران و مسئولین وعده های متفاوتی شنیده اند؛ 
چه میزان از این وعده‌ها از دوره چهارم تاکنون 

محقق شده است؟

حاشیه شهر حاصل 30 سال عملکرد مدیریت شهری گذشته 
است که از این میزان یک سوم آن آقای موحدیانرئیس فعلی 
شورای اسلامی شهر مشهد، به عنوان فرماندار این شهر سیاست 
گذاری و راهبری مدیران اجرایی دستگاه های مشهد در اختیار 
داشته است پس اگر حاشیه‌ای به وجود آمده و مردم به این وضع 
دچار شده‌اند بخشی از عامل این نارضایتی‌ها فرماندار سابق و 
رئیس فعلی شورای شهر است.ایشان را به عنوان یکی از کسانی 
که بیشترین نقش را در حاشیه نشینی دارند میدانم و معتقدم 
که در دوران حضورشان در فرمانداری مشهد به وظیفه خود 

عمل نکرده است.
سالها در رسانه ها فریاد می زدند که مردم مشهد در حال مصرف 
سبزی و صیفی‌جاتی هستند که با فاضلاب کال کشف آبیاری 
می‌شود اما مدام با بی‌توجهی مسئولان امر مواجه می شدند، 10 
سال از این سال‌ها اقای موحدیان به عنوان فرماندار مشهد بود 
و هیچ اقدامی برای حل این مشکل انجام نداد.وقتی شورای 
چهارم روی کار آمد بنده به عنوان یک فردی که از حاشیه شهر 
به کرسی شورا رسیده بودم، مبتکر تشکیل کمیسیون ساماندهی 
حاشیه شهر شدم و همان اول فریاد زدم که مدیریت شهری 

اعتقاد دارد که هزینه در حاشیه شهر، شرعا اشکال دارد.
مدیرییت شهری اعتقاد نداشت که در حاشیه شهر پول هزینه 
کنیم و عنوان می‌کردند که شهرداری‌های مناطق حاشیه ای 
درآمد ندارند پس نمی‌توانیم منابع و درآمدهای سایر مناطق را 
به مناطق حاشیه‌ای ببریم اما ما در شورای چهارم با تشکیل 

کمیسیون ویژه حاشیه شهر این نگاه را عوض کردیم.
در شورای چهارم افرادی منتقد ما بودند و حتی با تشکیل 
کمیسیون ساماندهی حاشیه شهر مخالفت کردند ولی بخش 
بیشتر شورا از این اقدام حمایت کردند و توانستیم شیب خدمت 

را به سوی حاشیه شهر ببریم 
وقتی مرتضوی شهردار وقت به یقین رسید که 
صحبت‌های مطرح شده شعار نیست و واقعیت‌ها را در 
صحنه دید به سوی حاشیه شهر حرکت کرد، زمانی که 
کمیسیون حاشیه شهر در شورای چهارم ایجاد شد اقای 
موحدیان رئیس فعلی شورای ششم، فرماندار مشهد بود. 

در دومین جلسه کمیسیون آقای موحدیان 
و  وقت، مدیران آب  فرماندار 
کشاورزی،  جهاد  فاضاب، 
ای،  منطقه  آب  شهرداری، 
بهداشت و دستگاه های مربتط 
با کال کشف را جهت بررسی 
چگونگی ساماندهی کال کشف 

به شورا دعوت کردیم.
 در آن جلسه گزارشی از شرایط 
فعلی کال کشف ارائه شد و به 
مسائل شهری و زیست محیطی 

آن اشاره کردیم؛ در آن جلسه 
زمانی که طرح ساماندهی کال کشف 

را مطرح کردم اقای موحدیان گفتند که 
وقت ما را برای برگزاری این جلسه 

بیخودی گرفتید و بیان داشت که بیش از 20 سال است که 
مدیران قبلی، استانداران، فرمانداران داد زدند که کال کشف 
ساماندهی شود اما حل نشده، الان هم این موضوع حل شدنی 

نیست پس چرا وقت ما را برای این جلسه گرفتید.
 نظر اقای موحدیان فرمانداروقت که الان رئیس شورای ششم 
شده این بود، اما در آن جلسه گفتم آقای فرماندار باید مشکلات 

کال کشف باید حل شود.
پس از این جلسه، حریم کال کشف رود را از آب منطقه ای 
تحویل گرفتیم  و مطالعات خود را در بازه یک ساله انجام دادیم 
و نهایتا در آذر 93 روی پل پنجتن مراسمی با حضور شهردار 
و همین فرماندار برگزار شد و کلنگ ساماندهی کل کشف به 

زمین زده شد 
در آن مراسم اقای موحدیان فرماندار سابق اشاره کرد که 
بالاخره ساماندهی کال کشف شروع شد، آن هم صاحبی از 
حاشیه شهر به شورا آمده و این موضوع توسط شورای چهارم 

آغاز شده است.
این اولین حرکت و گامی بود که در جهت حل مشکلات حاشیه 
شهر، شعار و عمل کردیم؛  حدود 17 کیلومتر طول کال کشف 
در دوره چهارم ساماندهی شد و تمام زمین های اطراف که 
سبزیجات را با فاضلاب کشت میکردند از مسیر تولید حذف 
شدند.فردی که 10 سال فرماندار مشهد بود نگاهش این بود که 
این اتفاق شدنی نیست اما ما انجام دادیم؛ در حال حاضر همان 
فرماندار سابق، رئیس شورای شهر شده و به نطق من ایراد 
می گیرد که باید به قانون عمل کنیم. در دوره چهارم بیش از 
یک میلیون متر مربع فضای سبز و بیش از 100 پارک خطی و 
محله ای در حاشیه شهر ایجاد شد و در کنار آن با تغیررویکردها 
در شورای چهارم توانستیم کال کشف ، امیر آباد و 
دروی را هم ساماندهی کنیم.بیش از 50 سالن 
ورزشی توانستیم در حاشیه شهر ایجاد کنیم؛ 
بازگشایی معابر شروع شد و با استفاده از 
تبصره 16 توانستیم ریل گذاری‌های خوبی 
در راستای ساماندهی مناطق حاشیه ای 
را انجام دهیم.بازگشایی معابر، ساماندهی 
حاشیه شهر، بسته پیشنهادی به دولت و ردیف 
بودجه‌ای که ما در شورای چهارم با 
کمک اعضای شورا، شهردار 
و استاندار وقت سه سال در 
مجلس ایجاد کردیم از جمله 
مهم ترین فعالیت های دوره 

چهارم در این زمینه بود.
خیلی از مدیران استان در 
این خصوص شعار دادند 
مثلا  نکردند  عمل  اما 
هئیت  چهارم  شورای  در 
دولت درسفر به  مشهد 
مصوب کرد تا 160 میلیارد 
تومان برای ساماندهی کشف 
رود کمک کنند اما یک ریال پول 

هم به مشهد نیامد.
در شورای پنجم رویکرد‌هایی در این خصوص بود ولی ضعیف 
عمل شد و شعار فقط در این خصوص حاکم بود و امید داریم 
در این دوره با رویکرد شورای انقلابی، شیب خدمت را بیشتر به 

سوی حاشیه شهر ببریم.
بیان این نکته حائز اهمیت است که مردم حاشیه شهر اعتقاد 
دارند که شاید شیب خدمت به سوی حاشیه شهر است اما آنچه 

واقعا به سوی آن مناطق می رود فاضلاب شهر مشهد است.
امیدواریم شیب خدمت واقعی به سوی این مناطق برود و بتوانیم 
معضلات حاشیه شهر در حوزه های تامین سرانه های خدماتی، 
بازگشایی معابر، اصلاح کالبدی، ترافیک و ساخت و ساز در این 

مناطق را برطرف کنیم.
امروز مشهد از معضلات بسیاری مانند افزایش بی 
خانمان ها، زباله گردها و معتادین متجاهر رنج میبرد؛ 
طرح عملیاتی برای مقابله با افزایش معضلات 

اجتماعی در شهر مشهد وجود دارد؟
در نطق‌ها بارها به این موضوع اشاره کردم، مثلا ما به عنوان 
عضو شورا مجری جمع آوری معتادین در شهر نیستیم بلکه ما 
سیاست گذار هستیم و باید از مدیریت شهری و دستگاه های 
دیگر مطالبه کنیم، دستگاه های متولی رسیدگی به معضلات 
اجتماعی موضوع را بین خود پاسکاری می کنند.مطالبه هایی 
در این خصوص انجام داده و فریاد زده ام؛ برای موضوع جمع 
آوری کارتن خواب ها و معضات اجتماعی که اتفاق افتاده، 
متولیان زیادی همچون اداره مبارزه با مواد مخدر، بهزیستی، 
دستگاه قضایی و شهرداری وجود دارد اما متاسفانه این موضوع 
در بین این سازمان ها پاسکاری می شود.دستگاه ها انتظار دارند 
که شهرداری در این خصوص هزینه کند؛ هزینه می شود و 
نتیجه ای نمی گیریم به شکلی که در سالهای گذشته میلیارد ها 
پول به دستگاه های متولی داده ایم اما متاسفانه نتیجه ای در 
این زمینه نگرفته ایم.البته یک مشکل  اساسی دیگر نیز وجود 
وجود دارد؛ با توجه به مشکلات اقتصادی که در 8 سال گذشته 
به خصوص در دولت اقای روحانی به وجود امده این موضوعات 
روز به روز گسترش پیدا کرده اند به شکلی که بی خانمانی و 
کارتن خوابی گسترش یافته است.متاسفانه سیاست های غلط 
دولت ها به این موضوع دامن می زند و اکنون شاهدیم که دولت 
جدید  نیز همان روال سابق را پیگیری می کند.طرف حاضر 
است در حاشیه شهر 50 متر خانه بسازد که کل قیمت آن 200 
میلیون تومان است و برای ساخت آن نیز التماس می کند اما ما 
تسهیل نمی کنیم ؛ اما از طرفی دولت می گوید خانه های 10 
میلیارد به بالا باید مالیات دهد و مثلا کسی که در خانه 8 میلیارد 
تومانی زندگی می کند نیازمند است. این درد جامعه است که 
مدیران ما به اسم انقلابی اند اما غیرانقلابی عمل می کنند و از 
این نام به عنوان ابزاری برای پیشبرد اهداف خود بهره می برند.ز 
این نگرانم این دولت و این شورا دوره اش تمام و به اسم دولت 
انقلابی و شورای انقلابی مشکلات مردم بیشتر و حیثیت واژه 
انقلابی لکه دار شود؛ نگرانم زیرا به خودمان برچسب انقلابی 
زده ایم اما عملکردمان سبب شود تا مشکلات مردم بدتر شود و 

این اسم خدشه دار شود که این درد بزرگی است.

بیش از ۸۶ درصد مساحت کشور درگیر خشکسالی

آمار بیسوادان ۱۰ تا ۱۹ ساله ایران چقدر است؟ 

همه ۳۱ استان کشور درگیر درجات مختلفی از خشکسالی 
هستند که ۸۶.۱ درصد از مساحت کشور را شامل می‌شود.

به گزارش ایسنا، خروجی داده‌های پهنه ای بارش کشور 
نشان می دهد که از ابتدای مهرماه تا ۲۵ آذر ماه به‌طور 
متوسط ۲۸.۹  میلیمتر بارش در پهنه کشور بود که ۴۸.۵ 
درصد کمتر از نرمال است. مقدار متوسط بلند مدت )بارش 
نرمال( بارش تجمعی تا ۲۶ آذر ۵۶.۱ میلی متر در پهنه 
کشورب ود.به‌طور کلی وضعیت بارش در ۲۷ استان کشور 
نزولی بوده است و تنها چهار استان یزد، قم، گیلان و 
مازندران شرایط بارشی نرمال و بیش از نرمال داشته‌اند. 
در این بازه سیستان و بلوچستان در جنوب شرق با دریافت 
۴ میلیمتر باران، کم بارش ترین و گیلان با ۳۵۱ میلیمتر، 

پربارش ترین استان های کشور بوده‌اند.

 خوزستان دچار شدیدترین درجه خشکسالی
بر اساس شاخص خشکسالی هواشناسی SPEI موسوم به 
»بارش، تبخیر و تعرق استاندارد شده« در دوره ۱۰ ساله 
منتهی به اول آذر ۱۴۰۰ همه ۳۱ استان کشور درگیر درجات 
مختلفی از خشکسالی بودند که ۸۶.۱ درصد از مساحت 
کشور را شامل می‌شود.در این بین وضعیت خشکسالی در 
۱۱ استان کشور وسیع‌تر از سایر مناطق است به طوری‌که 
۱۰۰ درصد از مساحت استان کهگیلویه و بویراحمد، ۹۹.۸ 
درصد از مساحت استان‌های قزوین و بوشهر و۹۹.۵ درصد از 
مساحت خوزستان درگیر درجات مختلف خشکسالی هستند.

از نظر شدت خشکسالی، ۳۶.۷درصد از مساحت کشور درگیر 
خشکسالی بسیار شدید است و این درجه خشکسالی بیش از 
۵۰ درصد از مساحت هفت استان کشور را درگیر کرده است. 

استان خوزستان با ۸۰.۷ درصد مساحت استان خشکسالی 
بسیار شدید، بیشترین خشکسالی کشور را دارد.

 ایران یک درجه گرمتر شد
بررسی پهنه‌ای داده‌های میانگین دمای هوای کشور از 
ابتدای سال زراعی تا ۲۵ آذر ۱۴۰۰ نشان می‌دهد که دمای 

کشور ۰.۹ درجه گرمتر از شرایط نرمال شده است.
به گزارش مرکز اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی 
سازمان هواشناسی کشور، این بررسی نشان می دهد که 
روند افزایش دما در ۳۰ استان کشور اتفاق افتاده است به 
طوری‌که بیشترین افزایش با میزان۲.۵ درجه سلسیوس 
مربوط به استان کهگیلویه و بویراحمد و کمترین افزایش دما 
با میزان۰.۲ درجه سیلسیوس در خراسان شمالی و خراسان 

رضوی بوده است.

رئیس سازمان نهضت سوادآموزی کشور با اشاره به 
برآوردهای انجام شده در خصوص میانگین کشوری نرخ 
باسوادی گروه سنی ۱۰ تا ۴۹ ساله، گفت: بر اساس 
برآوردهای انجام شده در پایان سال ۹۹ و ابتدای سال 
۱۴۰۰، میانگین کشوری نرخ باسوادی افراد ۱۰ تا ۴۹ 

ساله به ۹۷ درصد رسیده است.
شاپور محمدزاده در نشستی که به مناسبت چهل و 
دومین سالروز تاسیس سازمان نهضت سواد آموزی 
با عنوان »سواد آموزی در مدار تحول« و به منظور 
این  عملکرد  و  سوادآموزی  هفته  برنامه‌های  تبیین 

سازمان برگزار شد، اظهار کرد: برآوردهای انجام شده 
در خصوص میانگین کشوری باسوادی در پایان سال 
۹۹ و ابتدای سال ۱۴۰۰ نشان می‌دهد این نرخ برای 
زنان به ۹۶ درصد و برای مردان به ۹۸ درصد رسیده 
است. همچنین برآورد ما این است که نرخ باسوادی 
در مدت زمان مذکور برای روستاییان ۹۲ درصد و برای 

شهرنشینان ۹۸ درصد است. 
معاون وزیر آموزش و پرورش ادامه داد: چالش اصلی ما 
این است که بر اساس سرشماری سال ۹۵ تعدادی بی 
سواد اعالم شده است که باید این افراد را شناسایی و 

جذب کنیم.  مشکل اصلی ما در شناسایی و جذب است. 
از فعالیت‌های ما در حوزه باسواد  در واقع ۵۰ درصد 
کردن بی سوادان صرف است اما باقی فعالیت‌های 
ما در راستای ادامه تحصیل افراد است تا افراد مجددا 

رجعت به بی سوادی نداشته باشند. 
عوامل اقتصادی و فرهنگی، مهمترین دلایل بیسوادی 

وی با بیان اینکه حدود ۱۵۰ هزار بی‌سواد در گروه سنی 
۱۰ تا ۱۹ ساله وجود دارد، عوامل اقتصادی و به ویژه 
فرهنگی را از مهم ترین دلایل بی سوادی این گروه 
سنی دانست و افزود: از این تعداد بی‌سواد ۸۰ هزار نفر 

دختر و ۷۰ هزار نفر پسر هستند. 
به گفته محمدزاده، ۸۰ درصد سواد آموزان و آموزش 
دهندگان این سازمان زنان هستند و نرخ باسوادی زنان 
در قیاس با مردان از اختلاف ۲۴ درصدی پیش از انقلاب 

به اختالف ۲ درصدی پس از انقلاب رسیده است. 
رئیس سازمان نهضت سوادآموزی از جمله اصلی ترین 
دلایل اختالف نرخ باسوادی بین زنان و مردان به ویژه 
در مناطق مرزی را عوامل فرهنگی عنوان کرد و در عین 
حال گفت که این نگرش نیز در دهه اخیر بسیار تغییر 

کرده است. 
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امُیکرون برنامه اسکار را برهم زد
آکادمی علوم و هنر‌های سینمایی مراسم 
اهدای جوایز افتخاری اسکار را به دلیل 
نگرانی از سویه امُیکرون به تعویق انداخت.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از باشگاه خبرنگاران جوان، آکادمی علوم 
و هنر‌های تصاویر متحرک تصمیم گرفته 
مراسم اهدای جوایز Governors را که 
جوایز افتخاری اسکار در آن اهدا می‌شود، 
به دلیل نگرانی از سویه امُیکرون کرونا به 

تعویق بیندازد.
این رویداد قرار بود در ۱۵ ژانویه با حضور بسیاری از بازیگران و هنرمندان آمریکایی در لس 

آنجلس برگزار شود.
در بیانیه اسکار آمده است: با توجه به عدم قطعیت‌ها در مورد انواع مختلف کرونا و تأثیری 
که می‌تواند بر جامعه داشته باشد، احساس می‌کنیم که بهترین و مطمئن‌ترین تصمیم برای 

افتخارآفرینان و مهمانان ما، تعویق برگزاری مراسم اهدای جوایز افتخاری است.
الین می، ساموئل ال جکسون و لیو اولمان اوایل امسال به عنوان برگزیدگان این رویداد 
معرفی شدند. دنی گلاور نیز به عنوان برنده جایزه بشردوستانه ژان هرشولت انتخاب شد. 

رویداد عصر، اغلب مملو از ستارگان درجه یک و امید‌های اسکار است.
آکادمی، مراسم Governors سال گذشته را به دلیل بیماری همه گیر کووید-۱۹ لغو و دو 

جایزه بشردوستانه را در طول پخش اسکار اهدا کرد.
مراسم Governors تنها رویداد مطرح هالیوود نیست که اسکار در روز‌های اخیر، برنامه‌های 
آن را تغییر داده است. جشنواره بین‌المللی فیلم پالم اسپرینگز تصمیم گرفت تا مراسم اهدای 
جوایز خود را که قرار بود در ۶ ژانویه برگزار شود و شامل برگزیدگانی مانند کریستن استوارت، 

لیدی گاگا، نیکول کیدمن و پنه‌لوپه کروز بود را لغو کند.
 

ماجرای حضور همزمان رشید کاکاوند در دو 
برنامه سیما

مدیر گروه ادب و هنر شبکه چهار درباره 
سوء تفاهم ایجاد شده مربوط به حضور 
همزمان رشید کاکاوند در دو شبکه 

توضیحاتى ارائه کرد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از پایگاه اطلاع رسانی سیما، مدیر گروه 
ادب و هنر شبکه چهار درباره سوء تفاهم 
ایجاد شده مربوط به حضور همزمان رشید 
کاکاوند در دو برنامه شب یلداى شبکه 

چهار و دو سیما توضیحاتى ارائه کرد.
امین نوروزی مدیر گروه ادب و هنر شبکه چهار سیما با انتشار متنی در صفحه شخصی اش 
نوشت: »یک ویدیویی از حضور همزمان آقای رشید کاکاوند در برنامه زنده شبکه چهار و 
دوم سیما در حال چرخیدن و دیده شدن است لذا این توضیح لازم به نظر می‌آید که آقای 
کاکاوند در استودیو ۱۲ ساختمان تولید به صورت زنده در حال اجرای ویژه برنامه شب یلدا 
»هزاره شعر« بودند و میان برنامه تولیدی برنامه شبکه دوم از قبل ضبط شده بود، اما به 
دلیل اینکه آیتم‌های برنامه ابتدا در ویدیووال برنامه با حضور مجری پخش می‌شدند و با 
اینکه مجری آن برنامه منصور ضابطیان مثل بخش‌های تولیدی دیگر برنامه هیچ صحبتی 
از زنده بودن گفتگو با رشید کاکاوند نکردند و صرفا در آنتن زنده مقابل ویدیووال قرار داشتند 
و لوگو زنده طبعا در چنین ساختاری که مجری به صورت زنده در حال تماشای میان برنامه 
در استودیو است، از طرف همکاران پخش جای‌گذاری شده و این امر باعث بوجود آمدن 

چنین سوء تفاهمی شده است.«

ترجمه و نشر آثار ایرانی در ترکیه
آژانس ادبی و ترجمه پل با بیان این‌که 
در هفتمین دوره »فلوشیپ استانبول« 
در اسفندماه حضور خواهد داشت، برای 
همکاری با ناشران و مولفان و ترجمه و 
نشر آثار ایرانی در ترکیه اعلام آمادگی 

کرده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از ایسنا، آژانس ادبی و ترجمه پل اعلام کرد 

برای معرفی صدها عنوان کتاب از تازه‌های نشر ایران در این برنامه در ترکیه شرکت خواهد 
کرد؛ ملاقات با ناشران و آژانس‌های ادبی از کشور ترکیه و دیگر کشورهای شرکت‌کننده در 
این رویداد بین‌المللی برای بازاریابی جهت فروش رایت آثار ایرانی در زبان ترکی استانبولی 
و دیگر زبان‌های خارجی و آشنایی با تازه‌های نشر کشورهای مختلف برای خرید رایت زبان 
فارسی آن‌ها برای ترجمه و نشر در ایران با همکاری ناشران ایرانی از دیگر برنامه‌های این 

موسسه در دوره هفتم فلوشیپ استانبول خواهد بود.
دوره هفتم این فلوشیپ از ۸ تا ۱۰ ماه مارس ۲۰۲۰  )۱۶ تا ۱۸ اسفندماه ۱۴۰۰( در استانبول 
و با شرکت نزدیک به ۵۰۰ ناشر و آژانس ادبی از ترکیه و ده‌ها کشور خارجی دیگر برگزار 

خواهد شد.
 آژانس ادبی پل در شش دوره قبلی فلوشیپ استانبول حضور داشته و توانسته است از این 

طریق موجبات ترجمه و نشر بیش از ۳۰ کتاب ایرانی را در کشور ترکیه فراهم آورد.
 

سینمای ایران 5 جایزه از جشنواره سلیمانیه 
گرفت

پنجمین جشنواره بین‌المللی فیلم سلیمانه 
در کردستان عراق با اعطای جوایز اصلی به 

سینمای ایران به کار خود پایان داد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایسنا، طبق اعلام صفحه مجازی 
این جشنواره، در این رویداد سینمایی که از 
تاریخ ۱۷ تا ۲۳ دسامبر )۲۶ آذر تا ۲ دی( 
در کردستان عراق برگزار شد و در نهایت 
جایزه کاج طلایی بهترین فیلم این رویداد 
سینمایی به فیلم »قهرمان« ساخته اصغر 
فرهادی رسید و این فیلم جایزه بهترین 

فیلمنامه را هم به خود اختصاص داد. 
محسن تنابنده برای نقش آفرینی در فیلم 

»سه کام حبس« ساخته سامان سالور برنده جایزه بهترین بازیگر مرد جشنواره شد و همچنین 
فیلم کوتاه »سفید پوش« ساخته رضا رحیمی بهترین فیلم کوتاه بین‌الملل نام گرفت و »باغ 
پادشاه« ساخته ایرج محمدی رزینی جایزه بهترین انیمیشن کردی و خارجی را به خود 

اختصاص داد. 
فیلم سینمایی »مموریا« ساخته »آپیچاتپونگ ویراستاکول« کارکردانی تایوانی هم دو جایزه 

بهترین کارگردانی و بهترین فیلم از نگاه هیات داوران را به خود اختصاص داد. 

خبر

بررسی ساترا و پلیس فتا از »انتشار غیر رسمی جوکر«
ــش  ــر پی ــه جوک ــار غیررسمی برنام انتش
ــه  ــمی آن در VOD مربوط ــار رس از انتش
رو  پیش  را  متعددی  گزاره‌های 
ــدواژه  ــتفاده از کلی ــد؛ از اس ــرار می‌ده ق
ــار  ــا انتش ــد ت ــکلی جدی ــه ش ــور ب سانس
و  ساترا  همکاری  هکرها؛  توسط 
ــرای  ــت را ب ــد حقیق ــا می‌توان ــس فت پلی

مردم و فیلم‌سازان روشن کند.
ــروز« و  ــح ام ــه »صب ــزارش روزنام ــه گ ب
به نقل از خبرگزاری تسنیم، »جوکر« 
ــو  ــرم فیلیم ــنبه‌ها در پلتف ــه ش ــر هفت ه
منتشر می‌شود اما این هفته قسمت 
مقرر پخش  روز  در  برنامه  چهارم 
ــا دو  ــب ب ــنبه ش ــر« دوش ــد. »جوک نش
روز تعویق در اختیار کاربران قرار 
گرفت و این اتفاق، حاشیه‌هایی را به 
همراه داشت و گفته شد پخش این 
ــق  ــه تعوی ــزی ب ــت ممی ــه عل ــمت ب قس
ــه  ــده ب ــاده است.تقریباً 2 ساعت مان افت
انتشار رسمی قسمت چهارم »جوکر«، 
نسخه‌ای از این قسمت در فضای 
ــر  ــا غی ــه گوی ــد ک ــر ش ــازی منتش مج
ــوده  ــده ب ــی زنن ــمی و دارای سکانس رس
است و باید بخشی از آن به درخواست 
سازمان تنظیم مقررات رسانه‌های 
ــاح  ــاترا( اص ــر فراگیر)س ــوت و تصوی ص

می‌شد.
این اتفاق برای اولین بار است که 
ــمتی  ــد و قس ــا رخ می‌ده در وی.او.دی‌ه
ــش از پخش رسمی  ــه پی ــک برنام از ی
آن در فضای مجازی منتشر می‌شود.

ــه  ــه چگون ــت ک ــن اس ــی ای ــؤال اصل س
چنین اتفاقی ممکن است؟! مگر 
از  قبل  غیررسمی  نسخه  می‌شود 
نسخه رسمی در یک بستر دیگر 
ــچ  ــر هی ــک اث ــود و VOD مال منتشر ش

ــد؟ ــه آن نده ــبت ب ــی نس واکنش

سام درخشانی یکی از شرکت‌کنندگان 
ــخصی  ــه ش ــر« در صفح ــه »جوک برنام
ــا این مضمون منتشر  خود متنی را ب
کرد که دلیل پخش نشدن »جوکر« 
امشب ساعت هشت شب »سانسور« 
است. بنابراین اگر سازندگان برنامه در 
تاش برای حذف بخش تأیید نشده 
ــد  ــه قول خودشان سانسور برنامه‌ان و ب
چطور می‌شود که نسخه اصلی 

ــای  ــده در فض ــکانس زنن ــان س ــا هم ب
مجازی منتشر شود؟

سرانجام این قسمت دوشنبه شب با 
اصلاحاتی منتشر شد اما پس از آنکه 
ــت  ــه عل ــق ب ــراری »تعوی ــدواژه تک کلی
سانسور« نقش تبلیغاتی خود را ایفا و 
عطش را در مخاطب ایجاد کرده بود.
ــن  ــو ای عدم اظهارنظر مسئولان فیلیم
می‌کند  تقویت  ذهن  در  را  گزاره‌ 

ــمت  ــن قس ــار ای ــر انتش ــل تأخی ــه دلی ک
ــا  »جوکر«، آن است که این ویدیو ب
ــده در  ــذف می‌ش ــد ح ــه بای ــی ک سکانس
ــت  ــه دس ــت ب ــازی دس ــبکه‌های مج ش
شود و مخاطبان و کاربران نسبت به 
ــد از  ــرم بتوان ــا پلتف ــد ت ــش دهن آن واکن

ــد. ــب کن ــذب مخاط ــق، ج ــن طری ای
پخش  شاهد  هم  این  از  پیش 
از فیلم‌ها و  بخش‌ها و قسمت‌هایی 

ــاح  ــد اص ــه بای ــم ک ــریال‌هایی بودی س
ــارج  ــر خ ــی اث می‌شدند و از نسخه اصل
شده بودند اما بعد از مدتی و در واقع 
بعد از پخش نسخه رسمی در فضای 
مجازی منتشر می‌شدند اما این 
بار »جوکر« پدیده‌ای جدید را به ما 

ــان داد.  نش
ــه  ــن برنام ــش ای ــئولان پخ ــکوت مس س
درباره  )فیلیمو(  مربوطه   VOD در 
ــو در حالی  پخش غیررسمی این ویدئ
است که شنیده می‌شود ممکن 
ــا  ــق هکره ــمت از طری ــن قس ــت ای اس
ــد  ــده باش ــر ش ــازی منتش ــای مج در فض
که در صورت اثبات این موضوع 
امنیت تمامی فیلم‌هایی که  از سوی 
ــرای  فیلم‌سازان و برنامه‌سازان کشور ب
نمایش در اختیار این پلتفرم قرار داده 
ــب  ــت و موج ــد اس ــل تردی ــود مح می‌ش
ــاد  ــد بود.نه ــر خواه ــان اث ــی صاحب نگران
تنظیم‌گر )ساترا( نیز تاکنون واکنشی 
ــداده است و  ــن موضوع نشان ن ــه ای ب
انتظار می‌رود حتی اگر قصد مواجهه 
کلیدواژه  از  سودجویان  با  جدی 
سانسور را ندارد، امنیت شبکه پلتفرم 
مذکور را از طریق مبادی رسمی مثل 
ــد  ــرار ده ــی ق ــورد بررس ــا م ــس فت پلی
ــادن  ــر افت ــه خط ــاهد ب ــده ش ــا در آین ت
ــازان و  ــوی فیلم‌س ــادی و معن ــوق م حق

برنامه‌سازان کشورمان نباشیم.
از دیگر محورهای همکاری پلیس 
فتا و ساترا در این مورد و موارد 
ــار  ــأ انتش ــن منش ــد یافت ــابه، می‌توان مش
این فیلم در فضای مجازی باشد که 
نهایتا مشخص خواهد کرد که پای 
ــن کار در  ــا ای ــت ی ــان اس ــا در می هکره
ــرم  ــرای پلتف ــب ب ــذب مخاط ــتای ج راس

ــوده است. ب

سومین جلسه از نشست ادبی »پاراگراف« در دفتر روزنامه »صبح امروز«؛

شروع زمستان با گرمای شعر
عصر دومین روز از آخرین 
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زمستان قرن را در دفتر 
روزنامه  تحریریه 
در  امروز«  »صبح 
ادبی  نشست 
میزبان  »پاراگراف« 
شاعران بودیم. همان‌هایی 
که طبعشان هنوز جاری 
است و ادبیات را به مانند 
آخرین ساح برای حفظ 
بقا می‌دانند.ادبیاتی که این 
روزها دستخوش تغییرات است و جریان‌های 
مختلف شعری تلاش می‌کنند در آن قد علم 
کنند. آغاز نشست ادبی ما نیز با همین 
محوریت بود و صحبت از بقای شعر کلاسیک 
و آزاد به میان آمد. در ادامه دکتر تاج نیا، داود 
دلفراز، حمید خادمی، علیرضا بحرالعلوم و 
برخی دیگر از حاضرین به گفتگو پیرامون 
جنگ میان شعر کلاسیک و آزاد پرداختند و 
شرح هر شخص از این موضوع از دریچه نگاه 
و مطالعات خود بود که در گزارشی مفصل به 
آن خواهیم پرداخت.امروز اما طبق روال 
شنبه‌های اول هرماه نگاهی به شعرهای 
شاعران جوان حاضر در نشست ادبی 
»پاراگراف« داریم. شعرهایی از جنس غزل، 
نیمایی، سپید، طنز، رباعی و... که به دلیل 
کمبود کاراکتر و فضا ناچاریم چکیده‌ای از آن 

را با شما به اشتراک بگذاریم.
کیمیا تاج نیا

باید توام به عشق ببوسی
تا این عطش به آب بیرزد

انگور خنده‌هات بروید
این شعر به شراب بیرزد

در روز و رنج‌های گس و گیج 
چنگی بزن به سینه‌ی مستم 
چنگی که در مغازله شیداست

چنگی که به رباب بیرزد
باید به دشنه‌هام که در خون 
باید به دشنه‌هام که در مشت 

جوری بخندم از ته اندوه
که خنده به نقاب بیرزد

مجتبی فدایی
اگه دختر مُشُدُم دختر خوش‌تیپی بودُم / قَتُّمَم 
مناسب شاخا و قدبلندا بود / ناخونام قَبچِ همی 

لاکا و طرحای جِدید / صورتُم سرخ‌وسفید، 
زلفام ازی کمندا بود / اگه دختر مُشُــدُم با 
مدرک مهندسیم / از همه دخترای جاده قدیم 
سر مُشُــدُم / زهرا جان چن روزه که دِرُم به 
ای فک مُکُنُم : اگه دختر مُشُدُم مو، زن اصغر 
مُشُــدُم ؟ / اصغرُم سرش بالایه آپاچی سِوار 
مِره / اقَِد ئی غرور دِره با هر کِسی دَس نمِِده 
/ اصغرُم هر چی دِره از زور بازوهاش دِره / او 
بابا که او دِره قطره‌ای نم پس نمِِده / اصغرُم 
شاعره و بعضی شبا زنگ مِزِنه / طِلفِکی شعر 
ماخانه خط مو خس‌خس مُکُنه / وقتیَم قط 
مُکُنُم بیِتایی رِ که نشنیدُم / دوو دِقه نمِِگذره 
برَِم اسِِم اس مُکُنه / یکی از کِفترای عادتیشه 
خیلی مِخه / با همو وقتی بهش پا مِزِنمُ برُ 
مُخوره / ای سِــری برُُم حرم مُگُم خود امام 
رضا / مهر ئی کِفتره رِ از دل اصغر ببُُره / اگه 
دختر مُشُدم به مردی که هلاکُمه / مخصوصا 
ئو مردی که تو غیرت ادُّعا دِره / نمُِگفتُم مو 
مُخام منطقی زندگی کُنُم / نمُِگفتُم مو مُخوام 
عروس برُُم! گنا دِره / اگه دختر مُشُدُم موقه‌یه 
کوچه‌گردیاش / رو سر ازهراقا بارون جَرجَر 
مُشُدُم / اگه دختر مُشُدُم آخ اگه دختر مُشُدُم / 

زن اصغر زن اصغر زن اصغر مُشُدُم
درنا سلطانی

مغزم را باد برده / لباس‌هایم را دوست ندارم / 
سرم درد می‌کند برای داد زدن / دهانم گزگز 
می‌کند برای فحش دادن/ لبانم از نگفتن ترک 
خورده / عروسکم کو؟ / گوشش را می‌خواهم 
برای نشنیدن / و سکوت رقت انگیزترین 
واژه‌ی دنیاست / دلم برای یک سیلی عمیق 

تنگ شده / آیینه‌ام کو؟
محمد توکلی کوشا

چون رازی که در گلوگاه پرنده‌ای وحشی 
پنهان شده است / در من پنهانی / ای هندی 
نشسته جگرت را خورده در دهلی نو / ای صبح 
فتح مکه / پاروی شانه‌هایم بگذار / و خدایان 
سنگی را / بر آب‌های نیل ده فرمان شو / ای 
یک دستت موسولینی / یک دستت چه گوارا 
/ کدام اسطوره‌ی کهن /  از تاج محل نافت / 

شراب نوشید / که دیگر هوشیار نشد
آیدا پاکزاد

تو شاملوی قصه‌ای یا یوسف گمگشته‌ای ؟
آری شنیدم پاسخت من اهل حاشا نیستم

در من نشان از عاشقی دیدی ولی باور نکن

من آیدای قصه‌ام ،گفتم زلیخا نیستم
محمد جلیلی

باید غزل بگویمو از خشم رد شوم 
باید شبیه کودکیم باز ادب شوم 

مادر بیار فلفل خود را که بچه‌ات 
دارد به خود درون غزل فوحش می‌دهد

حسین سلیمی نیک
آنجا اگر بی من هوایِ چشم بارانی ست
اینجا زمینِ قلب من در حال ویرانی ست

این را تمامِ عالمانِ عشق می‌دانند:
کفاره‌یِ دوری فقط آغوش طولانی ست...
گاهی فقط اندازه یِ یک »گام« ترکم کن
تا که ببینی »مرگ« بی تو کار آسانی ست

بعد از تو آزادی برایم رنگ دیگر یافت
»آزاد« یعنی »من« که در بندِ تو زندانی ست

امیر رجایی
تقدیر دل ماست که غمگین باشد

همراه دعای مرگ آمین باشد
هرچند که یار، سایه‌اش سنگین شد

ما سایه نداریم که سنگین باشد
فائزه سالاری
من فکر می‌کنم تو نمی‌فهمی!

حسی ازین علاقه نمی‌گیری
سیبی که غلت خورده و نا آگاه

افتاده در مسیر سرازیری
من فکر می‌کنم به تو، اما باز

سردرگمم میان هزاران راه
از حس عاشقانه چه می‌فهمند
این فکرهای منطقی خودخواه

سیدسجاد چاوشی
تو آرزوی محالی و من محال پرست 

جنوب نقشه‌ام اما دلت شمال‌پرست
از آن زمان که عذاب غم تو را دیدم

وضو به اشک گرفتم شدم ملال‌پرست
مژگان مختاری

یک سال نبودی و غمی حاصل شد
دل کندن و زندگی کمی مشکل شد

در سال جدید، مرده‌ای در  قلبم
برگرد! شناسنامه‌ات باطل  شد

حامد حسنی آسیابدره
حرفت چه بود وقتی گریز زدی به کلمات / 
سرسپردی به چینش و حاشیه‌ها / با من قدم 
زدی و روحت را / جا‌مانده دیدی در آغوش 

سایه‌ای / چقدر سایه‌ات بودی؟
شهریار بصیری

شک نکن پاییز دارم در بهار خنده‌ام
مرد فروردینم اما لهجه‌ی من آذری‌ست
دست و پنجه نرم کردم بعد تو با غصه‌ها
پیشه‌ی مردان آذربایجان جنگاوری‌ست

پشت سر فرعون درد و نیل غم در پیش‌رو
بی‌عصا با درد و غم‌ها ساختن پیغمبری‌ست

علی صاحبکار
کشته چشمان قهوه ای رنگت

قاتلی اعتراض ممنوع است
چشم ها را غلاف کن بانو

اسلحه بی جواز ممنوع است
سکینه ضیایی

مغزم اما انگار سال‌هاست / گوشه‌ی جمجمه‌ام 

خزیده و / به بی‌پنجره اتاقِ نمورش چشم 
می‌دوزد / هیچ خاطره‌ای به یاد نمی‌آورد؛ / 

خسته‌تر از آن است که به چیزی فکر کند
حسن عارفی مهر

خبرم رسیده امشب که نگار خواهی آمد
تو که تازه رفته بودی به چکار خواهی آمد
به فدای رنگ و رویت شده یک نفر هَویت

به امید اینکه با او تو کنار خواهی آمد
نرگس محمدنژاد
بی‌تابی شبهای پریشان سیاهم

در پیچش گیسوی تو فرجام گرفته
شعری که به جانم برسد واژه به واژه

از عشق  فراوان تو الهام گرفته 
رحمت الله تونی

پیش ازینها تخم مرغی ساده بودی تخم مرغ
مثل شی پیش پا افتاده بودی تخم مرغ

جای تو آخور و کهدان بود و یا کنج حیاط
یا که در مخروبه‌ها افتاده بودی تخم مرغ

کس نمی‌خوردت به جز افراد محرومی چو من
از غذای اغنیا ا فتاده بودی تخم مرغ

زهرا خاوری
خزون بار و بندیلشو جمع کرد
و تو ساک زرد طلایی گذاشت
اتاقو جمع و جور کرد و سریع
برای زمستون چایی گذاشت 

نشست و یکم عکس برفا رو دید
دلش غصه خورد و کمی هم شکست

یه امید واهی واسه دیدن
جناب زمستون تو قلبش نشست

و در پایان...
در پایان بد نیست اشاره‌ای داشته باشیم 
که در این نشست کیمیا تاج نیا،علی حسن 
زاده، مهدی آخرتی، علیرضا بحرالعلوم، ایمان 
مرصعی، حمید خادمی، محمد نجاتیان، حسبن 
غلامی، عباس جاهد، باران چاچی، تکتم 
محمودی، جواد موسوی، حامد ندافی، علیرضا 
پارسایی، ایلیا عیدی و... نیز حضور داشتند و 
به شعرخوانی پرداختند.شایان ذکر است آنچه 
در این مطلب خواندید بخش کوتاهی از شعر 
هرکدام از شاعرانی بود که در این نشست حضور 
داشتند و برای مطالعه شعر کامل آنها می‌توانید 
 به وب سایت روزنامه »صبح امروز« به نشانی
مراجعه   /https://sobhe-emrooz.ir   

 کنید.
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ضرورت مدیریت بهینه در حوزه آب با استفاده 
از ظرفیت فاضلاب در خراسان شمالی

استاندار خراسان شمالی با بیان اینکه در عصر 
حاضر استفاده سنتی از آب دیگر پاسخگوی 
نیازهای مردم نیست، گفت : تمام مدیران باید 
مدیریت بهینه در حوزه بازیافت آب و فاضلاب را 

در اولویت کاری خود قرار دهند.
به گزارش ایسنا، محمدرضا حسین‌نژاد در آیین 
بهره برداری از ۱۸ پروژه آبرسانی به شهرستان راز 
و جرگلان در روستای اشرف دره که ۲۵ آذرماه 

برگزار شد،  اظهار کرد: در حوزه آب و فاضلاب فقط از قسمت آب برداشت صورت گرفته و 
فاضلاب به حال خود رها شده در حالیکه در سایر کشورها از آب فاضلاب ها به صورت تسویه 

شده استفاده می کنند.
وی با بیان اینکه باید با کمک مروجین و اصاح روش‌های نوین آبیاری در حوزه آب تحول 
ایجاد کرد، افزود: برای خروجی و بازیافت آب چه در روستاها و چه شهرها باید برنامه ریزی 

دقیق انجام شود.
وی بر ضرورت توجه به ظرفیت‌های استان به ویژه در شهرستان راز و جرگلان اشاره کرد و ادامه 

داد: ایجاد و تقویت بازارچه‌های جزو اولویت‌هایی است که به آن ورود می‌کنیم.
حسین نژاد  محورهای آب، صنعت، معدن، تجارت و گردشگری را از محورهای مهم کاری 
مدیران دستگاه‌های اجرایی دانست و گفت :مدیران با انسجام و هم افزایی باید در مسیر عمران، 

آبادانی و بهبود معیشت مردم حرکت کنند.

 گردشگری سلامت، ظرفیت بالقوه 
خراسان شمالی

سرپرست روابط عمومی و امور بین المللی دانشگاه 
علوم پزشکی خراسان شمالی گردشگری سلامت 

را ظرفیت بالقوه در این استان اعلام کرد.
مجید پور خیاط در دیدار با نماینده وزارت خارجه 
شرق کشور با اشاره به اهمیت افزایش مناسبات 
علمی با کشور همسایه، گفت: زمینه های لازم 
برای تعامل در حوزه سلامت با ترکمنستان وجود 

دارد.  
وی به توریسم سلامت اشاره کرد و افزود: گردشگری سلامت از ظرفیت های بالقوه خراسان 
شمالی است و می توان با ارائه خدمات سامت به گردشگران خارجی و داخلی از مزایای آن 

بهره مند شد.
گفتنی است طی ای دیدار، گفت و گو در خصوص ضرورت توسعه دیپلماسی با کشور ترکمنستان 
نیز بخشی از موضوعات اولویت داری بود که مطرح شد تا برای حل آن برنامه ریزی انجام گیرد.

یک مسئول خبر داد:
کشف ۵ دستگاه ماینر در شهرستان شیروان

فرمانده نیروی انتظامی شیروان از کشف پنج 
دستگاه ماینر در این شهرستان خبر داد. 

به گزارش صبح امروز سرهنگ روهنا ارزش این 
دستگاه ها را ۷۰۰ میلیون ریال اعلام کرد و گفت: 
در راستای اجرای طرح‌های متعدد در خصوص 
برخورد با ورود و استفاده از کالای غیرمجاز و 
قاچاق، کارآگاهان پلیس آگاهی از فعالیت فردی 
در زمینه نگهداری و استفاده از دستگاه‌های 

استخراج ارز دیجیتال در این شهرستان مطلع و بلافاصله موضوع را در دستور کار خود قراردادند.
سرهنگ روهنا با اشاره به اینکه مأموران با انجام اقدامات فنی و پلیسی محل فعالیت این 
دستگاه‌ها را مورد شناسایی قراردادند، افزود: با هماهنگی انجام‌شده، در یک عملیات غافلگیرانه 

فرد متهم دستگیر و پنج دستگاه ماینر نیز در مخفیگاه وی کشف شد.
به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی نیروی انتظامی خراسان شمالی، فرمانده انتظامی 
شهرستان شیروان تصریح کرد: پلیس با هرگونه اقدامی که باعث شود به اقتصاد و انرژی کشور 
ضربه وارد کند، باقدرت برخورد خواهد کرد و از مردم نیز انتظار داریم تا در صورت اطلاع از 

هرگونه موارد مشکوک بلافاصله مراتب را از طریق پل ارتباطی ۱۱۰ به پلیس اطلاع دهند.

زورگیران نقابدار کاشمر دستگیر شدند

فرمانده انتظامی کاشمر از دستگیری سه زورگیر نقابدار این شهر به همراه سه مالخر خبر داد.
سرهنگ حسین احمدی روز جمعه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: به دنبال وقوع چند 
فقره زورگیری در مناطق مختلف کاشمر که با استفاده از قمه‌ و چاقو همراه بود نیروی انتظامی 
وارد عمل شد و با گشت‌های محسوس و نامحسوس در حوزه های انتظامی برای شناسایی و 

دستگیری زورگیران قمه کش اقدام کرد.
وی اضافه کرد: کارآگاهان پلیس آگاهی با انجام اقدامات فنی و پلیسی و اشراف اطلاعاتی 
ضمن شناسایی زورگیران نقابدار مخفیگاه آنها را  که در یکی از شهرستانهای همجوار بود را 

کشف کردند.
فرمانده انتظامی کاشمر گفت: پس از هماهنگی قضایی در یک عملیات ضربتی سه متهم به 
زورگیری و سه نفر مالخر دستگیر و از مخفیگاه آنان تعدادی گوشی همراه، قمه و چاقو  کشف 

شد.
احمدی افزود: این سه متهم زورگیر در اظهارات خود به سرقت ۱۶ فقره گوشی تلفن همراه 

اعتراف کردند که تمامی سرقتها با ۲ دستگاه موتورسیکلت پلاک مخدوش انجام شده است.
 کاشمر در فاصله ۲۲۸ کیلومتری جنوب غرب مشهد قرار دارد.
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در نشست شورایعالی استانها در مشهد مطرح شد

بحران مالی پیش روی شهرداریها در سال۱۴۰۱
سخنگوی شورای اسلامی شهرمشهدالرضا)ع( گفت: با کاهش 
چشمگیر سهم شهرداریها و شوراها در بودجه 1401 کشور 
مواجه شده‌ایم که این موضوع شهرهای ما را در سال آینده با 

بحران جدی روبرو خواهد کرد.
 به گزارش صبح امروز موسی الرضا حاجی بگلو در نشست 
هم اندیشی شورای عالی استانهای کشور که با حضوراستاندار 
خراسان رضوی، شهردار مشهد، رئیس شورای عالی استانها، 
رئیس شورای اسامی شهر تهران و جمعی از نمایندگان 
خراسان رضوی در مجلس شورای اسلامی برگزارشد، افزود: 
مقام معظم رهبری حضرت امام خامنه ای بارها و بارها در 
سخنان خود تاکید کرده اند که هدف مردم از شرکت در 
انتخابات این باشد که اهدافی را که در قانون اساسی برای 
تشکیل شوراها معین شده است که اهدافی خدایی، انقلابی و 
اهدافی در جهت تحکیم انقلاب و استحکام قدرت انقلاب و 

حکومت انقلابی است را در کشور محقق کند.
وی اضافه کرد: امروز باید از خود بپرسیم تا چه حد توانسته ایم 
در راستای تحقق این اهداف و نقشه راه گام برداریم، شکی 
نیست که تا رسیدن به هدف راهی طولانی و پر فراز و نشیبی 
در پیش داریم، لذا گرد هم آمده ایم تا با هم اندیشی بتوانیم 
راهکارهایی برای استفاده از ظرفیت های بالای شوراها را 
بیندیشیم و برای تحقق اهداف انقلاب اسلامی به کار بگیریم.

سخنگوی شورای اسامی شهرمشهدالرضا)ع( ادامه داد: 
همانطور که می دانید امسال به دلیل شرایط اقتصادی که با 
آن دست به گریبان هستیم دربودجه 1401 کشور با کاهش 
چشمگیر سهم شهرداریها و شوراها مواجه شده ایم که این 
موضوع شهرهای ما را در سال آینده با بحران جدی روبرو 

خواهد کرد.
حاجی بگلو افزود: بند 5ماده 88 قانون شوراهای اسلامی کشور 
به صراحت بیان می کند، دولت محترم قبل از ارسال بودجه 
به مجلس برای تصویب باید آن را برای بازنگری و اصلاح در 
اختیار شورای عالی استان ها قراردهد که متاسفانه این کار تا 
کنون انجام نشده است. وی گفت: براین اساس امیدواریم در 
این نشست هم اندیشی بتوانیم به یک جمع بندی جامع و کامل 

برای همکاری دولت و مجلس دراجرای قانون برسیم.
شهردار مشهد: اگر بودجه ۱۴۰۱ اصلاح نشود 

شهرداریها دچار چالش می‌شوند
شهردار مشهد گفت: اگر بودجه ۱۴۰۱ اصلاح نشود شهرداریها 
دچار چالش جدی خواهند شد البته شهرهای بزرگ کمتر و 

شهرهای کوچک بیشتر مشکل خواهند داشت.
عبدالله ارجایی روز پنجشنبه در نشست هم اندیشی منتخبان 
شورای عالی استانها در مشهد ضمن انتقاد از بودجه بندی در 
خصوص عوارض شهری افزود: طبق آمار در سال ۱۳۹۹ دولت 
وقت باید حدود۷۰ هزار میلیارد تومان بین شهردای ها تقسیم‌ 
می کرد که این رقم فقط ۲۷ هزار میلیارد تومان بوده است و 

تا ۶ ماه نخست امسال نیز  ۱۷.۵ هزار میلیارد تومان تخصیص 
یافته است.وی ادامه داد: منابع ما محدود است لذا باید هزینه 
شهرداری ها برای وظایف ذاتی شهرداری ها انجام شود در 
حالی که گاهی در حالی که وظیفه ذاتی شهرداری ها روی 
زمین مانده است برای تامین بودجه نیازمند کارهای دیگر می 
شویم.شهردار مشهد گفت: شورای عالی استانها و این‌ جمع 
که عصاره منتخبان مردم هستند بررسی کنند ببینند بودجه 
شهردای ها چه قدر صرف وظایف ذاتی آنها و چه مقدار صرف 
وظایف حاشیه ای می شود و بعد برای انحرافات بودجه به 

شهرداران تذکر دهند.
ارجایی افزود: مشهد با سابقه هزار و ۳۰۰ ساله، در ابتدا یک 
اقامتگاه خصوصی بوده که در مقایسه با کهن شهرهای اطراف 
مانند رادکان و نیشابور درسطح بسیار بالایی رشد و توسعه یافته 
و جمعیت پیدا کرده است و هیچ عاملی به جز وجود مضجع 
امام رضا)ع(  عامل تبدیل مشهد به کلانشهری ۳.۵ میلیون 

نفری نبوده است.
وی ادامه داد: در شبانه روز به طور متوسط ۴۰۰ هزار  زائر 
شهر مشهد حضور  دارند و در روزهای اوجگیری ورود مسافر 
و زائر جمعیت مشهد ۲ برابر می شود.شهردار مشهد به وجود 
۵۲ درصد اماکن اقامتی کشور در مشهد اشاره کرد و گفت: 
این مورد و دیگر ظرفیتهای موجود به واسطه وجود مضجع 
امام رضا)ع( در مشهد به وجود آمده است و جالب است بدانید 
نخستین قشری که به محدودیتهای کرونایی اعتراض کرد 
هتلداران بودند.ارجایی سه گانه خادم، زائر و مجاور را اصلی 
ترین رویکرد شهرداری و شورای ششم دانست و افزود: به 
دنبال بسط توسعه خادمی از حرم امام رضا به سطح شهر به 

عنوان رویکرد اصلی این شهرداری هستیم.
جایگاه و بسیاری از اختیارات قانونی شوراها مورد غفلت 

و بی‌توجهی است
رییس شورای اسلامی خراسان رضوی نیز در این نشست گفت: 
شوراهای شهر و روستا، دهیاران و شهرداران در خط مقدم 
خدمت‌رسانی به مردم قرار دارند و تقویت این نهادهای مردمی 
موجب توسعه و پیشرفت کشور همانند کشورهای توسعه یافته 
خواهد شد.سید مومن حسینی افزود: برای تحقق این هدف 
باید کمیسیون‌ها و کارگروه های تخصصی با استفاده از جامعه 
نخبگانی و به دور از فضاسازی‌های سیاسی با هدف رشد و 
شکوفایی شهر و روستا ایجاد کرد.وی ادامه داد: تعامل شورا با 
نمایندگان دولت و مجلس شورای اسلامی موجب کارایی بیشتر 

شوراهای اسلامی خواهد شد.
رییس شورای اسلامی خراسان رضوی گفت: در جریان برنامه 
سوم توسعه کشور اختیارات و تصدیگریهای از دستگاه‌های 
اجرایی در اختیار شوراهای اسلامی شهر و روستا قرار گرفت 
اما این روند با مخالفت برخی رو به رو شد و اکنون با سپری 
شدن برنامه های چهارم، پنجم و ششم توسعه، همچنان جایگاه 

و بسیاری از اختیارات قانونی شوراها مورد غفلت و بی‌توجهی 
قرار گرفته است.

حسینی افزود: امید است در زمان تدوین برنامه هفتم توسعه 
کشور به عنوان سند جامع و بالادستی، اختیارات شوراها به 

عنوان تکالیف قانونی دولت لحاظ شود.
 معتقدیم بسیاری از موارد مرتبط با شهرداریها در بودجه 

بار مالی‌ ندارد و باید حذف شود
رئیس شورای اسلامی شهر تهران با اشاره به اینکه لایحه 
بودجه را در خصوص شوراها، مطالعه کردیم و موارد و نقدهای 
متعددی را برای ریاست مجلس و کمیسیونهای مختلف 
فرستاده ایم، گفت: معتقدیم بسیاری از این موارد بار مالی هم‌ 

ندارد و باید حذف شود.
مهدی چمران دراین نشست افزود: به عنوان نمونه یک سوم 
مالیات بر ارزش افزوده در اختیار وزارت کشور گذاشته شده که 
مثلا ماشین آلات بخرند و به شهرداری ها بدهند، مگر خود 
شهرداری ها نمی توانند اینها را بخرند و لازم است قیم داشته 
باشند؟وی با بیان اینکه اگر قرار است این خریدها را جمعی 
انجام دهند، شورایاری استانها می توانند این خریدها را انجام 
دهند، اظهارکرد: نظیر این موارد و این تفکر قبلا در بودجه آمده 
بود و ما قبلا آن را در مجلس حذف کردیم و البته یک سال 
هم در بودجه قرار گرفت.رئیس شورای شهر تهران تصریح کرد: 
برخی شهرهای کوچک این گونه فکر می کنند که به شهرهای 
بزرگ در بودجه توجه زیادی شده که این طور نیست و انتظار 

است در توزیع بودجه به عدالت رفتار شود.
چمران اضافه کرد: بودجه همه متروهای شهرهای بزرگ از 
جمله مشهد در بودجه ۱۴۰۱، ۵۰۰ میلیارد تومان است و اصلا 
معلوم نیست با این بودجه چه می‌توان کرد و چه مقدار واگن 

خرید.
وی به حادثه روز گذشته برخورد دو قطار مترو تهران کرج اشاره 
و خاطرنشان کرد: دیروز قطار کرج به دلیل نخریدن واگن‌ مترو 

و بی توجهی طی چهار سال قبل به این نوع خریدها رخ داد.
رئیس شورای شهر تهران ادامه داد: متاسفانه وقوع این حادثه 
خیلی بد ناشی از کمبود قطعات یدکی و انتظار ۵۰۰ واگن برای 

قطعات یدکی و اورهال شدن بود.
چمران در ادامه با اشاره به اینکه نباید شهر را به حرم و اطراف 
حرم امام رضا )ع( تحمیل کنیم بلکه مسایل حرم و زیارت را 
باید در سایر نقاط شهر توزیع کرد، افزود: همه اقتصاد شهر 
مشهد به وجود حرم مطهر رضوی است و اگر این عامل اصلی 

اقتصاد نباشد، چرخ زندگی ۳.۵ میلیون مجاورنمی چرخد.
استاندار خراسان رضوی: به دنبال احیای بودجه زیارت 

هستیم
 استاندار خراسان رضوی گفت: همراه با نمایندگان استان در 
مجلس شورای اسامی در تلاش برای احیای بودجه زیارت 
هستیم.یعقوبعلی نظری روز پنجشنبه در حاشیه نشست هم 

اندیشی منتخبان شورای عالی استانها در گفت و گو با خبرنگار 
ایرنا افزود: به صورت خلاصه می گویم مسوولان مربوطه 
با نمایندگان مجلس به صورت مداوم جلسه دارند و در حال 

رایزنی برای احیای این ردیف بودجه هستند.
وی ادامه داد: شوراها باید هم در حوزه بخشی منسجم و درست 
عمل کنند و هم باید در هماهنگی بین بخشی موفق عمل 

نمایند.
استاندار خراسان رضوی گفت: شوراها در ارتباط با سایر بخش 
ها نیز باید هماهنگی داشته باشند تا در راستای اهداف نظام به 

وظایف خود عمل کنند.
رییس مجمع نمایندگان خراسان رضوی:از تجارب 

شهرداران گذشته استفاده شود
رییس مجمع نمایندگان خراسان رضوی در مجلس شورای 
اسلامی گفت: به شوراهای اسلامی شهرها توصیه می شود 
همه شهرداران بعد از انقلاب شهر خود را جمع کنند و از آنها 
بخواهند کارهای نکرده را بگویند و از تجارب شهرداران گذشته 

خود بدون تکبر استفاده کنند.
حجت الاسام جواد نیک بین روز در این نشست در مشهد 
افزود: از افراد جوان برای مسند شهرداری استفاده کنید تا بتوانند 

کار کنند اینها با انگیزه هستند و کار می کنند.
وی شفافیت را نوشداروی درمان فساد در شهرداری ها عنوان 
کرد و ادامه داد: بیشترین مراجعه مردم به شهرداری ها است 
و اگر می خواهید مردم را ناراضی کنید شهرداران ناکارآمد و 
بداخلاق انتخاب کنید، لذا در انتخاب شهرداران توانمند و پرتوان 
تلاش کنید.نماینده مردم کاشمر در مجلس شورای اسلامی 
گفت: برای دریافت حمایت مجلس لازم است نمایندگان 
شوراها ابتدا از لایحه بودجه ۱۴۰۱ آگاه شوند و بعد پیشنهادات 

خود را درباره لایحه بودجه به ما ارائه دهند.
نیک بین افزود: شهرداری را سرکار بیاورید که مدیریت منظومه 
ای داشته باشد یعنی شهردار باید به مسائل فرهنگی، اقتصادی، 

اجتماعی آشنا باشد.
شهرداران نسبت به پولدار شدن سرمایه گذاران 

شهر بخل نورزند
وی خطاب به اعضا شورای عالی استانها گفت: شهرداران از 
سرمایه گذاران با آغوش باز استقبال کنند و بخل نورزند که 
اگر چیزی به سرمایه گذار بدهیم او پولدار شود چون او پولش 
را برای شهر خرج کرده است.  نیک بین گفت:سرمایه گذاران 
بخش خصوصی را به چشمان خود بکشید، از دولت کنونی 
انتظار حمایت از سرمایه گذاران نیست چراکه الان دولت از 

دولتهای گذشته ۵۰۰ هزار میلیارد تومان بدهی دارد.
جمعی از اعضای شورای عالی استانها امروز پنجشنبه علاوه 
بر حضور در این نشست هم اندیشی از طرح های مختلف 
گردشگری و عمرانی شهرستانهای مشهد و طرقبه - شاندیز 

بازدید و با مسوولان استانی دیدار کردند.	

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی خراسان شمالی گفت: گذر فرهنگی و 
جمعه بازار در محدوده مجموعه تاریخی مفخم 
شهر بجنورد برای آشنایی مردم این خطه با 

میراث گذشتگان ایجاد می‌شود.
به گزارش صبح امروز علی مستوفیان به ایرنا 
اظهار داشت: موافقت ایجاد گذر فرهنگی از 
شورای اسلامی شهر بجنورد دریافت شده است 

و تا پایان سال این گذر براه اندازی می شود.
وی با بیان این که در این گذر برنامه های 

فرهنگی و نمایشگاه صنایع دستی نیز گنجانده می شود افزود: موزه مردم شناسی عمارت مفخم و موزه اسناد 
خطی در آیینه خانه نیز با بازنگری جدیدی که در آن انجام شد راه اندازی شده است.  

وی در مورد طرح باز آفرینی عمارت مفخم نیز گفت: بازآفرینی عمارت مفخم طرحی در سطح ملی  و تعریف 
میراث شهری با رویکرد ارتقای هویت شهری در خراسان شمالی در این طرح دیده شده است.

وی با بیان این که این طرح با هدف تبیین عناصر اجتماعی و گردشگری شکل گرفته است افزود: قطعاتی 
از اراضی توسط شهرداری تملک و تخریب شده است که هم اکنون سازمان همیاری شهرداری اجرای این 
طرح را عهده دار شده است.  مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی خراسان شمالی با اشاره 
به برگزاری جشن نوروزگاه نیز اظهار داشت: با توجه‌ به برنامه‌ریزی دبیرخانه ستاد اجرایی خدمات سفر، جشن 
نوروزگاه با مشارکت کشور قزاقستان در نوروز ۱۴۰۱ که بخشی از این جشن در محدوده در مجموعه تاریخی 

مفخم بجنورد برگزار می‌شود.
وی با تاکید بر اهمیت برگزاری این رویداد در معرفی استان گفت: با بررسی موضوع برگزاری نوروزگاه در 

کارگروهی تخصصی، اقدامات لازم برای اجرای نوروزگاه از سوی دستگاه‌های مرتبط انجام می شود.
مجمع عمومی سازمان ملل متحد در ۴ اسفند ۱۳۸۸ برابر با ۲۳ فوریه ۲۰۱۰ با تصویب قطعنامه‌ای روز ۲۱ 
مارس برابر با ۱ فروردین را در چارچوب مادهٔ ۴۹ و تحت عنوان فرهنگ صلح به عنوان روز جهانی نوروز به 

تصویب رساند و در تقویم خود جای داد.
 طی این اقدام که برای نخستین‌بار در تاریخ این سازمان صورت گرفت،  نوروز ایرانی به‌عنوان یک مناسبت 

بین‌المللی به رسمیت شناخته شد.
قطعنامه نوروز به ابتکار نمایندگی جمهوری اسامی ایران در سازمان ملل متحد و با همکاری جمهوری 
آذربایجان، افغانستان، تاجیکستان، ترکیه، ترکمنستان، قزاقستان و قرقیزستان آماده و به مجمع عمومی سازمان 
ملل ارائه شد و سه کشور هند، آلبانی و مقدونیه نیز در روز رای‌گیری به کشورهای تهیه‌کننده این قطعنامه 
پیوستند.  در اطلاعیه دفتر روابط عمومی مجمع عمومی سازمان ملل آمده‌است که امروزه بیش از ۳۰۰ میلیون 
نفر در ایران، افغانستان، تاجیکستان، جمهوری آذربایجان و سایر کشورهای آسیای میانه و قفقاز، در منطقه 
بالکان، حوزه دریای سیاه و خاورمیانه آغاز فصل بهار را با سنت باستانی عید نوروز که تاکیدی است بر زندگی در 
هماهنگی و تعادل با طبیعت، جشن می‌گیرند. در متن به تصویب رسیده در مجمع عمومی سازمان ملل، نوروز، 

جشنی با ریشهٔ ایرانی که قدمتی بیش از ۳ هزار سال دارد، توصیف شده‌است.

نماینده ولی‌فقیه در خراسان شمالی گفت: افراد 
و مجموعه‌های فعال در استان به دنبال سهم 

خواهی در انتصابات نباشند.
حجت‌الاسلام والمسلمین نوری، یکم دی ماه، 
در شصت و نهمین گردهمایی ائمه جمعه استان 
که با حضور استاندار خراسان شمالی در دفتر 
نماینده ولی فقیه در بجنورد برگزار شد، با تأکید 
بر تسریع در انتخاب و انتصاب مدیران جدید 
در استان ضمن رعایت اصل شایسته‌سالاری، 
اظهار کرد: انتظار می‌رود نمایندگان، گروه‌ها و 

مجموعه‌های سیاسی و اجتماعی فعال در استان به دنبال سهم خواهی در انتصابات مدیران نباشند.
وی ادامه داد: با توجه به اینکه انتخاب و انتصاب استاندار جدید برای استان در دولت سیزدهم حدود سه ماه طول 
کشید و این تأخیر موجب گلایه‌مندی مردم و نخبگان شد، اکنون انتظار مردم این است که در انتخاب مدیران 
جدید دستگاه‌های استان، تعلل و تأخیر صورت نگرفته و این روند تسریع شود.نوری افزود: استاندار خراسان 
شمالی بومی بوده و استان را به‌خوبی می‌شناسد؛ درنتیجه می‌تواند با مشورت افراد دلسوز در مدت‌زمان کوتاهی 
اقدام به انتخاب مدیران جدید کند.امام جمعه بجنورد گفت: البته در این راستا باید به‌گونه‌ای اقدام شود که سهم 
خواهی صورت نگیرد؛ به این معنا که خدای‌ناکرده هر نماینده و گروه و جناحی به دنبال سهم خواهی در انتصابات 
نباشد.وی تأکید کرد: ما به‌ عنوان امامان جمعه در انتصاب و انتخاب مدیران دخالتی نمی‌کنیم و نمی‌خواهیم 

به‌گونه‌ای باشد که کسی فردا بگوید این مدیر را فلان امام‌جمعه تأیید یا تصریح کرده است.
نوری ادامه داد: به همین دلیل به همه ائمه جمعه توصیه می‌کنیم حرمت و جایگاه امامت جمعه را حفظ کرده 
و در مشورت‌هایی که ارائه می‌دهید احتیاط کرده و مراقب باشید انتخاب و انتصاب مدیران به گردن ائمه جمعه 

انداخته نشود.
مدیر اتوکشیده نمی خواهیم

استاندار خراسان شمالی نیز در این گردهمایی افزود: مدیران بدنه استان، معاونان و مدیران کل باید سنجش شوند 
و اگر همراه  با نظام و خدمتگزار مردم باشند به کار خود ادامه می دهند و اگر به هر دلیلی تصمیم بر تغییر باشد 
مدیر را صدا خواهیم زد و با جرات تمام تغییر را انجام می دهیم.وی افزود: تغییر مدیران بدلیل سنجش، زمانبر و 

هم اکنون هماهنگی های لازم در حال انجام است.
حسین نژاد بیان کرد: نیروی اتوکشیده که تنها ادعای مدیریت می کند نیاز نداریم و نیروهای هم جهت با 

انقلاب، نظام مقدس جمهوری اسلامی، ولایتمدار، پای کار و از خود گذشته را حمایت خواهیم کرد.
وی بیان کرد: نیروی دولتی باید بین مردم و با عوام باشد و حرف های عموم را بفهمد تا توانایی اجرای خیلی از 
فعالیت های مردمی و خارج از اعتبارات را داشته باشد.استاندار خراسان شمالی ادامه داد: مدیری که به مردم عشق 
نداشته باشد و از مردم فاصله گیرد توان کار ندارد.وی خاطرنشان کرد: به مردم وعده دروغین ندهیم که در این 
صورت بدبینی در جامعه ایجاد می کند و سعی کنیم با شناختی که از یکدیگر داریم مشکلات استان را برطرف 
کنیم.    استاندار خراسان شمالی دسترسی به بازار کشورهای همسایه را از اولویت های استان دانست و گفت: 

باید بازار محصولات این خطه را در این کشورهای فعال کنیم تا به توسعه اقتصادی مطلوب دست پیدا کنیم. ود
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استقلال صدرنشین لیگ شد
مصاف استقلال و شهرخودرو در هفته یازدهم رقابت‌های لیگ برتر با پیروزی ۳ بر صفر 

آبی‌ها به پایان رسید.
در جریان هفته یازدهم رقابت‌های لیگ برتر، دو تیم استقلال و شهرخودرو به مصاف هم 

رفتند که این بازی در پایان با پیروزی ۳ بر صفر آبی‌ها به پایان رسید.
گل‌های این بازی را جعفر سلمانی در دقیقه ۱۲، رودی ژستد در دقیقه ۲۳ و آرمان رمضانی 

در دقیقه ۴۴ به ثمر رساندند.
با این نتیجه، استقلال فعلا با ۲۵ امتیاز صدرنشین رقابت‌های لیگ برتر شد تا نتیجه بازی 
سپاهان و پیکان مشخص شود. همچنین شهرخودرو با ۲ امتیاز، قعرنشین جدول باقی ماند.

سپاهان یک-  پیکان ۲/ نویدکیا صدرجدول را به مجیدی تقدیم کرد
شاگردان محرم نویدکیا در خانه مقابل پیکان شکست خوردند.

به گزارش ایسنا، دو تیم سپاهان و پیکان در قالب هفته یازدهم لیگ برتر امروز)جمعه( ساعت 
۱۷ در ورزشگاه نقش جهان به مصاف هم رفتند که این دیدار با برتری دو بر یک شاگردان 
مجتبی حسینی به پایان رسید.در این دیدار ابتدا علیرضا کوشکی روی پاس محمد جواد آزاده 
پیکانی‌ها را پیش انداخت. در ادامه حملات سپاهانی‌ها در نیمه اول بی ثمر بود و بازی با 
همین نتیجه به پایان رسید.در شروع نیمه دوم سپاهانی‌ها برای جبران گل خورده روی دروازه 
حریفشان فشار آوردند تا این‌که فرشاد احمدزاده در دقیقه ۵۷ توانست گل مساوی را جبران 
کند.دقایقی بعد فرشاد احمدزاده توانست گل دیگر را برای سپاهانی‌ها به ثمر برساند اما داور 
بازی این گل را مردود اعلام کرد.برخلاف روند بازی محمد حسین فلاح روی یک ضد حمله 
با شوتی زیبا از پشت محوطه جریمه دروازه کریستوفر کنت را باز کرد تا پیکانی‌ها دوباره 
از حریفشان پیش بیفتند.در ادامه حملات شاگردان نویدکیا ناموفق بود و پیکانی‌ها توانستند 
یک پیروزی شیرین را در ورزشگاه نقش جهان به دست آورند.در دقیقه ۸۹ این دیدار محمد 
حسین فلاح با دریافت کارت قرمز از زمین بازی اخراج شد.سپاهانی‌ها با این شکست صدر 
جدول را از دست دادند و در رده دوم باقی ماندند. در مقابل پیکان با این پیروزی ۱۸ امتیازی 

شد و جای فولاد را در رده ششم گرفت.
پرسپولیس برد تا تنور صدر جدول داغ بماند

پرسپولیس با برتری دو بر صفر مقابل ذوب آهن ۲۲ امتیازی شد و به رتبه سوم جدول رده 
بندی لیگ برتر صعود کرد.

به گزارش ایسنا، در چارچوب هفته یازدهم لیگ برتر ایران، پرسپولیس و ذوب آهن از 
ساعت ۱۷ در ورزشگاه آزادی به میدان رفتند که این دیدار با برتری دو بر صفر شاگردان 

گل محمدی خاتمه یافت.
پارسا جعفری در دقیقه ۶۰ )گل به خودی( و مهدی ترابی در دقیقه ۸۷ )پنالتی( به نفع 

پرسپولیس گلزنی کرد.
پرسپولیس با این پیروزی ۲۲ امتیازی شد، در رتبه سوم جدول قرار گرفت. ذوب آهن هم با 

این شکست کماکان با ۱۱ امتیاز در رتبه دوازدهم قرار گرفت.
آلومینیوم اراک صفر – گل گهر سیرجان صفر

غول کش لیگ برتر در این هفته از رقابت‌ها مقابل گل گهر سیرجان قرار گرفت. نبرد دو تیم 
برنده‌ای نداشت و بازی به تساوی بدون گل رسید.

شاگردان خطیبی با این تساوی ۲۱ امتیازی شدند و در رده سوم باقی ماندند. در مقابل گل 
گهر با این شکست یک پله سقوک کرد و در رده نهم قرار گرفت.

هوادار یک– تراکتور صفر
شاگردان عنایتی پس از کسب پیروزی مقابل ذوب‌آهن به مصاف تراکتوری رفتند که این 
روزها فراز و نشیب فروانی دارد. نبرد شاگردان سولدو و عنایتی با برتری یک بر صفر شاگردان 
عنایتی به پایان رسید. محمدجواد محمدی در دقیقه ۵۸ تک گل هوادار را در این بازی به 

ثمر رساند.
هوادار با وجود این پیروزی ۱۲ امتیازی شد و تا رده دهم بالا آمد و جای تراکتور را در این 

رده گرفت.
نفت مسجدسلیمان ۲ – فجرسپاسی صفر

شاگردان فراز کمالوند پس از روند ناامید کننده‌ای که طی چند هفته گذشته داشتند، بالاخره 
توانستند یک پیروزی را به دست آورند و با ۲ گل محمد بلبلی و میرهادی میرجوان از سد 

فجر سپاسی گذشتند.
نفتی‌ها با این پیروزی ۱۰ امتیازی شدند تا موقتا دو پله صعود کنند و در رده سیزدهم قرار 

بگیرند. فجر سپاسی با تفاضل گل بهتر نسبت به نفت مسجدسلیمان دوازدهم باقی ماند.
مس رفسنجان یک – نساجی دو

شاگردان ساکت الهامی پس از پیروزی در جام حذفی توانستند یک پیروزی خارج از خانه 
مقابل تیم شگفتی سازی مس رفسنجان به دست آورد و روند خوب شاگردان ربیعی را 

متوقف کنند.
گل اول نساجی را در این دیدار رضا جعفری در دقیقه ۳۹ به ثمر رساند. در مقابل گادوین 
منشا از روی نقطه پنالتی توانست دروازه علیرضا حقیقی را باز کند و کار را به تساوی بکشاند 

اما حامد شیری در دقیقه ۸۲ و از روی نقطه پنالتی گلزنی کرد و باعث برتری تیمش شد.
محمد ربیعی در این دیدار به دلیل اعتراضات شدید و مداومش از سوی داور اخراج شد.

مسئولان فدراسیون در خواب زمستانی بودند

سایه حذف از آسیا بر سر سرخابی
 سایت روابط عمومی فدراسیون فوتبال در خبری 
قرار  خود  خروجی  روی  ناگهانی  صورت  به  که 
داد، از حذف استقلال، پرسپولیس و گل گهر از 
حکایت  آسیا  قهرمانان  لیگ  پیشروی  مسابقات 
روایت  و  اخبار  برخلاف  و  عجیب  اتفاقی  کرد. 
و  گرفته  صورت  گذشته  ماه  یک  در  که  هایی 
دلالت بر آن داشت که مشکلات این دو باشگاه 

پرهوادار حل شده است.
خود  به  اجرایی  شکل  هنوز  اگرچه  اتفاق  این 
فرصت  دیگر  روز  پنج  که  اعلام شده  و  نگرفته 
برای بررسی ها ادامه دارد اما شائبه هایی وجود 
فدراسیون  در  اهمال و کم کاری  دارد که شاید 
فوتبال  حوزه  از  فراتر  موضوع  و  گرفته  صورت 
باشد. البته، روندیابی اتفاقات صورت گرفته درباره 
صهیونیستی،  شرکت  حضور  مانند  فدراسیون 
حضور  بانوان،  بخش  به  مربوط  عجیب  حواشی 
با  روابط  سازی  عادی  پروژه  در  کیا  مهدوی 
و  نامشخص  مالی  های  صورت  اشغالگر،  رژیم 
اتفاق امروز، بر دامنه  ...، همه را نگران کرده و 
نامتعارف  این بحران های  گمانه زنی ها درباره 
به  نسبت  شبهات  بر  افزاید.آنچه  می  عجیب  و 
افزاید،  می  آن  مجموعه  زیر  و  فدراسیون  نقش 
این  این است که چگونه در سال های گذشته، 
موضوع به راحتی حل شده و به یک باره و در 
ماجرایی مطرح می شود؟  شرایط کنونی، چنین 
مربوط  های  بخش  و  فوتبال  فدراسیون  چگونه 
به حرفه ای سازی آن، در ماه های گذشته نظاره 
در  جدی،  مشکل  وجود  صورت  در  و  بوده  گر 
جهت رفع ان اقدامی راهبردی صورت نداده اند؟ 
های  گفتمان  و  رویکردها  در  تغییری  چه  مگر 
و  مصالح  اینگونه،  که  گرفته  صورت  فدراسیون 
منافع ملی به هیچ انگاشته می شود و در جهت 

مغایر آن حرکت می شود؟
البته، در ماجرای تبلیغات محیطی لیگ برتر نیز 
شاهد اتفاقات حیرات برانگیزی بودیم اما با ورود 
شهاب الدین عزیزی خادم و مقامات عالی رتبه 
ورزش، موضوع به شکل درستی هدایت و حل 
شد. اکنون نیز که علاقه مندی میلیون ها هوادار 
و مصالح ملی در آستانه نادیده گرفتن و تضییع 
قرار گرفته؛ انتظار می رود که ورودی جدی در 
نشود.  افزوده  ها  شائبه  دامنه  بر  و  شده  ماجرا 
مدیران فدراسیون فوتبال بایستی نشان دهند که 
متعلق به ایران هستند و برای منافعش، اصالت 

قائل هستند.
در همین ارتباط نشست شهاب‌الدین عزیزی خادم 
باشگاه‌های  مدیران  با  فوتبال  فدراسیون  رئیس 
رغبتی  علی  همچنین  و  پرسپولیس  و  استقلال 
بررسی  جهت  جوانان  و  ورزش  وزارت  مدیرکل 
ارسالی  مدارک  تطبیق  عدم  درباره   AFC نامه 
برای دریافت مجوز حرفه ای با مستندات مالی و 

حقوقی به دست آمده برگزار شد.
در این جلسه همچنین نفراتی چون سعید عباسی 
ای،  حرفه  مجوز  صدور  بدوی  کمیته  رئیس 
داریوش مصطفوی رئیس کمیته استیناف مجوز 
حرفه ای و سهیل مهدی مسئول کمیته مسابقات 
لیگ برتر و عضو پیشین صدور مجوز حرفه ای 

در خود داشت.
دفتر  در  صبح   ۱۰:۳۰ ساعت  از  که  نشست  در 
ارسال  نامه  شد  آغاز  فوتبال  فدراسیون  رئیس 
قرار  دوباره  بررسی  مورد  فوتبال  کنفدراسیون 

گرفت و کلیات آن مورد بحث شد.
و  استقلال  باشگاه‌های  مشترک  مالکیت 
پرسپولیس، عدم شفافیت در صورت وضعیت‌های 
باشگاه‌ها،  این  حسابرسی  درباره  ابهام  و  مالی 
و  پرسپولیس  تهران،  استقلال  درآمدزایی  نحوه 
گل گهر سیرجان و همچنین شکایت‌های مستند 
پیشین  مربیان  و  بازیکنان  توسط  سرخابی‌ها  از 
خواستار   AFC که  بود  مواردی  مهم‌ترین  جزو 

پاسخگویی صریح باشگاه‌ها شده است.
مربوط  جزئیات  تشریح  با  مصطفوی  داریوش 
تکلیف  تا  خواست  باشگاه‌ها  از  نشست  این  به 
مالکیت مشترک خود را از وزارت ورزش مطالبه 
کنند. همچنین علی رغبتی مدیر کل دفتر برنامه 
سابقه  که  ورزش  وزارت  در  فدراسیون‌ها  ریزی 
دارد  هم  را  پرسپولیس  مدیره  هیأت  در  حضور 
آنها  بتواند  تا  گرفت  قرار  موضوعات  جریان  در 
ورزش  وزیر  حمید سجادی  با  فردا  جلسه  در  را 

در میان بگذارد.
سهیل مهدی نیز به دلیل داشتن سابقه در امور 
ایرادات  تمام  ای  حرفه  مجوز  صدور  به  مربوط 
کرد  تلقی  گذشته  سال‌های  همچون  را   AFC
مسائل  این  حل  در  انگاری  سهل  دلیل  به  که 
همراه  به  را  فوتبال  کنفدراسیون  حساسیت‌های 

داشت.
پیگیری‌های خبرنگار مهر نشان می‌دهد شهاب 
الدین عزیزی خادم به مصطفوی و مدیران عامل 

صورت  در  می‌دهد  قول  پرسپولیس  و  استقلال 
نیاز همراه با حمید سجادی وزیر ورزش به مالزی 
را   AFC رئیس  سلمان  شیخ  نظر  تا  کند  سفر 

درباره حضور استقلال و پرسپولیس جلب کنند.
از پیشنهاد عزیزی خادم استقبال  نیز  مصطفوی 
کرد اما مسئولان فدراسیون فوتبال پس از پایان 
امکان  می‌دهند  اطلاع  خادم  عزیزی  به  جلسه 
نیست چون شیخ  مالزی  در   AFC مقر به  سفر 
گذراندن  برای  آسیا  کنفدراسیون  رئیس  سلمان 
خود  زادگاه  به  میلادی،  سال  پایان  تعطیلات 

بحرین سفر کرده است.
کنفدراسیون فوتبال آسیا در بخش مربوط به عدم 
تسویه با طلبکاران پرسپولیس، به اسم »گابریل 
پیشین  سرمربی  است؛  کرده  اشاره  کالدرون« 
آرژانتینی سرخپوشان پایتخت که پس از کش و 
قوس فراوان از سوی مجید صدری پرداخت شد 
و فیفا نیز آن را تأیید کرد. این تاییدیه سرپرست 
که  است  کرده  امیدوار  را  پرسپولیس  باشگاه 
شانس  بازگرداندن  برای  را   AFC نظر  می‌تواند 
آسیا   ۲۰۲۲ قهرمانان  لیگ  در  تیم  این  حضور 
فراهم کند.مصطفوی قرار است در سه روز آینده 
و  پرسپولیس  مدیران  با  را  ای  فشرده  جلسات 
استقلال در وزارت ورزش برگزار کند تا با حضور 
نحوه  درباره  وزارتخانه  این  عالی‌رتبه  مسئولان 

پاسخگویی به AFC اجماع نظر داشته باشند.
حقوقی  فعالیت  درباره   AFC ایرادات  همچنین 
رفع  قابل  باشگاه  عنوان  به  سیرجان  گهر  گل 
تشخیص داده شد تا آنها نسبت به دریافت صدور 

مجوز حرفه ای خود امیدوار شوند.
از مسئولان کمیته  این، عزیزی خادم  بر  علاوه 
گزارش  تا  خواست  ای  مجوزحرفه  بدوی صدور 
کار خود را به طور شفاف در اختیار این فدراسیون 
و AFC قرار دهند تا مشکلی بابت جریمه برای 

این فدراسیون به وجود نیاید.
سهیل مهدی:

با چکش می‌خواهیم پیچ فوتبال را ببندیم
مسئول کمیته مسابقات سازمان لیگ فوتبال 
گفت: قرار شد به بهترین نحو ممکن پاسخ 

نامه‌های AFC را بدهیم.
اضطراری  نشست  مهر،  خبرنگار  گزارش  به 
فدراسیون فوتبال درباره اولتیماتوم AFC به 
باشگاه‌های استقلال، پرسپولیس و گل گهر 
سیرجان بابت عدم دریافت مجوز حرفه‌ای و 

به تبع آن حذف از رقابت‌های لیگ قهرمانان 
۲۰۲۲ آسیا امروز جمعه برگزار شد.

مسابقات  کمیته  مسئول  مهدی  سهیل 
سازمان لیگ هم که یکی از اعضای حاضر 
به  گفت:  خبرنگاران  به  بود،  جلسه  این  در 
واسطه ممیزی که کنفدراسیون فوتبال آسیا 
انجام داد و نامه‌ای که زد مقرر شد به بهترین 

نحو ممکن پاسخ لازم داده شود.
وی ادامه داد: در این جلسه مسئولان حقوقی 
فدراسیون فوتبال، وزارت ورزش و دو باشگاه 
بودند. مقرر شد موارد مربوط به پاسخگویی 
لازم در طول چند روز اندک باقیمانده ارسال 
نکته‌ای  اگر  و  هستیم  باشگاه‌ها  کنار  شود. 
موضوع  همین  کند  کمک  حقوقی  لحاظ  به 

است.
مشکل  ترین  اصلی  آیا  اینکه  درباره  مهدی 
و  استقلال  باشگاه‌های  مشترک  ماکلیت  به 
باز هم  کرد:  تاکید  باز می‌گردد؟  پرسپولیس 
این  است که  رسیدیم. سال‌ها  نود  دقیقه  به 
به  مسائل  این  امیدوارم  می‌بینیم.  را  روزها 
طور کامل حل شود. در روزهای آخر درگیر 
دایره  از  خارج  باید  که  می‌شویم  مسائلی 

فوتبال برطرف شود.
صدور  کمیته  در  حضور  سابقه  که  وی 
خود  رزومه  در  را  باشگاه‌ها  حرفه‌ای  مجوز 
حرفه‌ای  مجوز  برای  الگویی  ما  افزود:  دارد، 
تمام  نداریم.  باشگاه‌ها  سازی  حرفه‌ای  و 
با  است.  قهرمانی  الگوهای  ما  الگوهای 
حرفه‌ای  می‌کنیم.  باز  را  پیچ  داریم  چکش 
مقررات  و  قوانین  به  نیاز  باشگاه‌ها  سازی 
حرفه‌ای دارد. خیلی مسائل هست که وقتی 
می‌بینیم به باشگاه‌ها باید کمک کنیم تا حل 

شود.
مهدی در پاسخ به اینکه چرا سال‌های قبل 
حذف  امسال  اما  می‌شد  انجام  مربوطه  امور 
استقلال و پرسپولیس از لیگ قهرمانان آسیا 
حالت جدی پیدا کرده است؟ گفت: امسال با 
سال‌های قبل هیچ فرقی نکرده است. پنج، 
انجام  را  کارها  نود  دقیقه  است  سال  شش 
می‌رسد.  آخر  روزهای  به  کارها  می‌دهیم. 

امیدوارم امسال واقعا حل شود.
مسئول کمیته مسابقات سازمان لیگ یادآور 
سه  هر  که  است  آمده   AFC نامه  در  شد: 

گهر  گل  و  پرسپولیس  استقلال،  باشگاه 
پاسخگو  می‌توانند  روز  پنج  ظرف  سیرجان 
باشند. سوالات باشگاه‌ها هم مشترک نیست 

و فرصت داده که آنها را پاسخ دهند.
عباسی: وضعیت استقلال و پرسپولیس از 

دست ما خارج است
حرفه‌ای  مجوز  صدور  بدوی  کمیته  رئیس 
از  پرسپولیس  و  استقلال  وضعیت  گفت: 
امسال   AFC که  چرا  است  خارج  ما  دست 

سخت‌گیری کرده است.
عباسی  سعید  مهر،  خبرنگار  گزارش  به 
مدیران  اضطراری  جلسه  در  از حضور  پیش 
فوتبال برای رسیدگی به شرایط سه باشگاه 
استقلال، پرسپولیس و گل گهر که از لیگ 
می‌شوند،  تلقی  شده  حذف  آسیا  قهرمانان 

لحظاتی با خبرنگاران گفتگو کرد.
عباسی در پاسخ به این سئوال که آیا مهلت 
AFC به ایران تا روز دوشنبه تنها برای گل 
گهر در نظر گرفته شده است یا استقلال و 
پرسپولیس را هم شامل می‌شود؟ گفت: برای 

هر سه باشگاه است.
شده  انباشته  گذشته  مسائل  افزود:  وی 
است. شانس این دو مدیرعامل )استقلال و 
پرسپولیس( است. کار از دست ما خارج است. 
دست  و  گفته  آسیا  کنفدراسیون  را  شرایط 
مجوز  صدور  بدوی  کمیته  است.رئیس  آنها 
با  می‌شود  ببینیم  کرد:  خاطرنشان  حرفه‌ای 

نامه نگاری درستش کرد یا نه!
این  به  چندان  چرا  اینکه  درباره  عباسی 
امسال  گفت:  نیست،  امیدوار  موضوع 
کنفدراسیون فوتبال آسیا سخت گرفته است.

احتمال  بر  مبنی  سئوالی  به  پاسخ  در  وی 
کرد:  تصریح  هم  فوتبال  فدراسیون  جریمه 
اگر فدراسیون خلاف واقع گفته باشد جریمه 
رصد  را  شرایط  درست  اگر  وگرنه  می‌شود 

کرده باشد مشکلی پیش نمی‌آید.
حرفه‌ای  مجوز  صدور  بدوی  کمیته  رئیس 
استقلال،  اگر  اینکه  خصوص  در  پایان  در 
پرسپولیس و گل گهر شرایط حضور در لیگ 
قهرمانان آسیا را پیدا نکنند وضعیت ایران در 
لیگ قهرمانان آسیا چطور خواهد بود؟ گفت: 
در این صورت فقط سپاهان و فولاد در لیگ 

قهرمانان شرکت می‌کنند.

511/1اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک زبرخان
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 

سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . نظربه دستورمواد 1و3موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب1390/9/20مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک زبرخان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
حسن قدمگاهی فرزند ابوالقاسم  به شماره شناسنامه 1846 صادره از .... در یک 
باب ساختمان به مساحت 251/27 مترمربع درقسمتی ازپالک 59 فرعی از 137  
اصلی بخش 3 زبرخان واقع دراراضی تلخ زنج  قدمگاه  خریداری از مالک رسمی 
آقای مجتبی قدمگاهی فرزند محمد محرز گردیده است. لذا به موجب ماده3قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سندرسمی وماده13آیین نامه 
مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز ازطریق روزنامه محلی/کثیرالانتشار 
درشهرهامنتشر ودرروستاها رای هیات الصاق تا در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند ودراین صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است وبدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض ، طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد وصدورسند مالکیت مانع ازمراجعه متضرر به دادگاه نخواهد 
بود . برابر ماده13آیین نامه مذکور پس از تنظیم اظهارنامه حاوی تحدید حدود ، 
مراتب را در اولین آگهی نوبتی وتحدید حدود بصورت همزمان باطلاع عموم می رساند 
ونسبت به امالک درجریان ثبت وفاقد سابقه تحدیدحدود،  واحدثبتی آگهی تحدید 
حدود را بصورت اختصاصی منتشر می نماید. تاریخ انتشار نوبت اول:1400/9/17. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1400/10/4
سید حسن پورموسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک زبرخان

511/2آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه  آقای حسین حبیبی  باستناد 2 برگ فرم استشهادیه منضم به 
فرم تعهد جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت اول به این اداره مراجعه و 
مدعی است که سند مالکیت ششدانگ اعیان یک باب خانه  به شماره پلاک 
27197  فرعی از 16687  فرعی از 5  اصلی بخش 9 مشهد که متعلق به 
نامبرده میباشد . به علت سهل انگاری  مفقود گردیده است. با بررسی دفتر 
امالک معلوم شد مالکیت نامبرده در ذیل شماره دفتر2949 صفحه 337 ثبت 
458239 بنام  آقای حسین حبیبی ثبت و سند به شماره چاپی  782583 د 91 
الف  صادر گردیده است. که برابر سند رهنی 53136 – 1400/6/2 دفتر 283 در 
رهن بانک ملت میباشد. دفتر املاک بیش از این حکایتی ندارد و این بخشنامه 
به استناد ماده 120  آئین نامه  قانون ثبت املاک صادر گردید . دفتر املاک 
بیش از این حکایتی ندارد .لذا به استناد ماده 120 اصلاحی  قانون ثبت مراتب 
یک نوبت آگهی و متذکر می گردد هرکس نسبت به ملک مورد آگهی معامله 
ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود باشد بایستی ظرف ده روز 
از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل سند مالکیت 
یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید. بدیهی است در صورت عدم 
اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت یا سند 
معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی و تسلیم آن به متقاضی 

اقدام خواهد شد. م.الف366 
سید محمد باقرحسینی جهانگیر- رئیس اداره ثبت اسناد و امالک ناحیه یک 

مشهد مقدس

511/3آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه    آقای امیر ناصر حسینی آریا فرزند سید محمد رضا  باستناد 
2 برگ فرم استشهادیه منضم به فرم تعهد جهت دریافت سند مالکیت المثنی 
نوبت اول به این اداره مراجعه و مدعی است که سند مالکیت ششدانگ عرصه 

واعیان یکباب آپارتمان به شماره پالک 2186 فرعی از 1677 فرعی  از 138 
فرعی از 21  اصلی بخش 9 مشهد که متعلق به نامبرده میباشد  به علت 
سهل انگاری  مفقود گردیده است. با بررسی دفتر املاک معلوم شد ششدانگ 
مالکیت نامبرده در ذیل شماره دفتر امالک 964 صفحه 506 شماره ثبت 
190656 بنام  آقای حسن خاکی ثبت و سند مالکیت دفترچه ای به شماره 
چاپی 606987 صادر گردیده است. سپس برابر سند شماره 115467 مورخ 
1385/8/17 دفترخانه 8 مشهد به آقای امیر ناصر حسینی آریا فرزند سید 
محمد رضا منتقل و متعاقبا برابر سند رهنی شماره 18565 مورخ 1396/5/31 
دفترخانه 156 مشهددر رهن صندوق قرض الحسنه راغب گستر طوس قرار 
گرفته است. دفتر امالک بیش از این حکایتی ندارد. لذا به استناد ماده 120 
اصلاحی  قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی و متذکر می گردد هرکس نسبت 
به ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد 
خود باشد بایستی ظرف ده روز از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض کتبی خود را 
به پیوست اصل سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید. 
بدیهی است در صورت عدم اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون 
ارائه سند مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی 

و تسلیم آن به متقاضی اقدام خواهد شد. م.الف 367
سید محمد باقرحسینی جهانگیر- رئیس اداره ثبت اسناد و امالک ناحیه یک 

مشهد مقدس

511/4آگهی  قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی حوزه ثبت تایباد

نظر به دستورمواد1و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت  اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مصوب 1390/9/20  امالک متقاضیان که در هیات موضوع ماده 
یک قانون مذکور مستقر در بخش 14 مشهد واحد ثبتی شهرستان تایباد مورد 
رسیدگی وتصرفات مالکانه و بلامعارض آن محرز و رای لازم صادر گردیده 

جهت اطالع عموم به شرح ذیل آگهی میگردد: آقای محمد عظیم محمودی 
مشهد ریزه ئی به شناسنامه شماره1701  کد ملی 0748771328 صادره تایباد 
فرزند نیک محمد در سه دانگ مشاع از ششدانگ  سه باب مغازه و منزل 
وصل به آن  به مساحت 366/35  متر مربع پلاک شماره 234  فرعی  از 251  
اصلی واقع در خراسان رضوی  بخش 14  مشهد حوزه ثبت ملک تایباد  از 
محل مالکیت رسمی و مشاعی مرحوم محمد نیک محمدی ) سند 252250- 
1362/1/7 دفتر 32 تایباد( و قسمتی از پالک **کلاسه 317- 99   و  آقای 
غالم عزیز الهی به شناسنامه شماره520 کد ملی 0731554094 صادره تایباد 
فرزندکریم  در سه دانگ مشاع از ششدانگ  سه باب مغازه و منزل وصل به آن  
به مساحت 366/35  متر مربع پالک شماره 234  فرعی  از 251  اصلی واقع 
در خراسان رضوی  بخش 14  مشهد حوزه ثبت ملک تایباد  از محل مالکیت 
رسمی و مشاعی مرحوم محمد نیک محمدی ) سند 252250- 1362/1/7 دفتر 
32 تایباد( و قسمتی از پالک ** کلاسه 318- 99  .  لذا به موجب ماده 3 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و 
ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق 
روزنامه کثیرالانتشار منتشر تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده 
اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی  تا دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره  تسلیم و رسید اخذ نمایند . معترضین باید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل 
نمایند و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این 
صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتیکه 
اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به 
دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می 
نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست.تاریخ انتشار 

نوبت اول: 1400/10/4. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1400/10/19
غلامرضا آقازاده-رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد
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درگاه پرداخت امن

روزنامه اقتصادی، سیاسی و فرهنگی 
خراسان رضوی و شمالی

صاحب امتیاز و مدیر مسئول :

حسین رفیعی

چت‌های واتساپ را چگونه
 از گوشی قدیمی به جدید منتقل کنیم؟

سوراخ بزرگ لایه ازون بسته می شود

نگران چت‌های خود در واتساپ نباشید، با استفاده از روش زیر 
داده‌های خود را بدون تغییر به گوشی هوشمند جدید انتقال دهید.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، اپلیکیشن محبوب واتساپ اخیراً 
ویژگی را برای ارائه امنیت و تجربه بهتر کاربران خود راه اندازی 
کرده است. این برنامه به شما امکان می دهد چت ها را از یک 
دستگاه به دستگاه دیگر منتقل کنید. انتقال چت‌ در واتساپ از 
اندروید به iOS و بالعکس دشوار است. اما انتقال داده ها و چت 
ها از یک گوشی هوشمند قدیمی به یک گوشی جدید بسیار آسان 
است. این گزینه برای کاربران اندروید و iOS در دسترس است. 
برای شروع فرآیند انتقال چت‌ واتساپ از گوشی قدیمی به تلفن 

همراه جدید باید مراحل زیر را دنبال کنید.
انتقال چت واتساپ به گوشی جدید

به قسمت تنظیمات در WhatsApp بروید. حساب را باز کرده و 
 Next را انتخاب کنید. پس از آن روی Change Number گزینه
کلیک کنید. قبل از فشار دادن دکمه Next، شماره تلفن قدیمی و 
جدید خود را وارد کنید. با ظاهر شدن یک پیام جدید انتخاب شما 
تایید می‌شود. همچنین کاربران می‌توانند در صورت تمایل در این 
مرحله مخاطبین خود را در مورد تغییر شماره آگاه کنند. گزینه‌های 
همه مخاطبین یا مخاطبین موجود و سفارشی در اختیار کاربران 
قرار دارد. اطلاعات تماس واتساپ مخاطبین با کلیک بر روی 

اعلان به روز می‌شود. اکنون گزینه Done را انتخاب کنید. با کامل 
شدن فرآیند WhatsApp مجددا راه اندازی می‌شود و از شماره 

ثبت شده جدید درخواست OTP می‌کند.
قابلیت جدید WhatsApp برای کاربران دسکتاپ

ویژگی جدید واتساپ به کاربران این امکان را می دهد که آخرین 
 WABetaInfo تصاویر نمایش داده خود را مخفی کنند. به گزارش
این ویژگی به کاربران امکان می دهد بخش مربوط به تصاویر نمایه 
را برای کاربر انتخاب شده مخفی کنند. نسخه فعلی به کاربران 
امکان می دهد وضعیت نمایه و تصاویر خود را برای همه مخاطبین 
یا افراد گزینش شده تنظیم کنند. همچنین این رسانه اجتماعی در 
حال آزمایش این قابلیت برای دستگاه های اندرویدی است. علاوه 
بر این مدیران گروه ها در واتساپ می توانند تمام موارد ارسال شده 

توسط همه اعضا را حذف کنند.

به گفته محققان حفره امسال لایه ازون که 
بزرگتر از قطب جنوب است، سرانجام در چند روز 

آینده بسته می شود.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از دیلی میل، 
لایه ازون مانند یک سپر محافظتی عمل و اشعه 
ماورای بنفش خورشید را جذب می کند. عدم 
وجود این لایه باعث می شود اشعه های فضایی 
پر انرژی سریع تر به زمین برسند و ممکن است 
به سلول های زنده آسیب برسانند.لایه ازون در 

نتیجه واکنش های شیمیایی ناشی از انرژی خورشیدی از بین می 
رود. در این فرایند برخی مواد شیمیایی ساخت انسان در اتمسفر 
باقی می مانند.سوراخ شدن لایه ازون در تابستان نیمکره جنوبی 
زمین اتفاق می افتد. اندازه این سوراخ نیز تا حد زیادی به شرایط 
آب و هوایی وابسته است و به دلیل سرما بیشتر می شود.کارشناسان 
با وجود این نوسان های طبیعی معتقدند تا ۲۰۵۰ میلادی این 
سوراخ به طور کامل بسته می شود. دلیل این امر نیز محدودیت 
های استفاده از مواد شیمیایی است که به تبخیر ازون منجر می 

شود. این محدودیت ها در سال ۱۹۸۷ 
میلادی وضع شده اند.سوراخ فعلی ازون که 
به طرز غیر معمولی بسیار بزرگ است، فقط 
چند روز زودتر از سوراخی بسته می شود که 
سال گذشته ایجاد شده بود. سوراخ لایه ازون 
در سال گذشته بزرگترین مورد ثبت شده در 
تاریخ از سال ۱۹۷۹ میلادی تاکنون بوده 

است.
به گفته مرکز ECMWF اروپا، اندازه 
سوراخی که سال جاری در لایه ازون ایجاد شده ۸.۸ میلیون مایل 

مربع است.
در حقیقت اندازه حفره در کل معادل مساحت قطب جنوب و اروپا 
است. حال آنکه مساحت سوراخ ازونی که در ۲۰۲۰ به وجود آمد، 

۸.۷ میلیون مایل مربع بود.
وینسنت هنر پیوچ مدیر بخش CAMS این سازمان اروپایی می 
گوید: هر دو سوراخ سال های ۲۰۲۰ و ۲۰۲۱ میلادی بسیار بزرگ 

هستند و مدت زیادی طول کشید تا بسته شوند.

افزایش ولع مبارزه با فساد!
وحید حاج سعیدی

اینکه که قدیمی ها اعتقاد داشتند »کار را باید به کاردان سپرد« 
عین صواب است. باور بفرمائید اگر حباب بازار سکه و طلا اجازه 
بدهد، جا دارد این جملات و کلمات قصار قدما را با آب طلا 
بنویسیم و روی بیلبورد های تبلیغاتی بزرگراه ها آویزان کنیم. 
در واقع اگر دست دانشمندان داخلی را باز بگذارند و به اصطلاح 
کار را به کاردان بسپارند، بسیاری از مشکلات مملکت حل می 
شود؛ تازه با کمترین بودجه و هزینه. نمونه اش همین کاهش ولع 

مصرف ماده مخدر شیشه!
یعنی این همه روان شناس و دکتر و کارشناس و مجری و 
... راجع به بلای خانمانسوز و نوپدید »شیشه« سمینار برگزار 
کردند و کتاب و مقاله نوشتند و برنامه ساختند ولی نتیجه ای 
عاید دوستان معتاد نشد که نشد. تازه یک عده معتقدند که 
شیشه اعتیاد ندارد و برای مانکن شدن و لاغری و چاقی و 
بیدار ماندن در شب امتحان و ... رو به این ماده افیونی آورده 
اند. »اما پژوهشگران ایرانی توانستند در روش خود برای کاهش 
ولع مصرف در معتادان به شیشه، میزان وسوسه در این دسته 
از معتادان را به روش تحریک الکتریکی نواحی خاصی از مغز 
کاهش دهند. در این روش، با استفاده از اعمال جریان مستقیم 
الکتریکی بر روی جمجمه،‌ اصلاح قطبیت در مغز، ایجاد شده 
و این کار باعث قوی‌تر شدن کُرتکس مغز معتاد و کنترل 
هسته‌های زیرقشری مخ و در نتیجه افزایش مقاومت فرد معتاد 
در برابر علائم وسوسه‌انگیز مصرف مواد می‌شود.«) سایت ایسنا( 
هر چند این روش به طور کامل اعتیاد به شیشه را بر طرف نمی 
کند ولی از قدیم گفته اند:» هندوانه در بسته بهتر از هندوانه 
سفید است.« ما پیشنهاد می کنیم حالا که دانشمندان قادرند با 
دو تا رشته سیم و با اعمال جریان مستقیم برق روی جمجمه، 
اعتیاد را درمان کنند، این روش را روی افراد به ظاهر سالم 
جامعه هم امتحان کنند، شاید عوایدش از کاهش اعتیاد  افزون 
باشد. مثلًا افرادی را که به رانت، زمین خواری، موقوفه خواری 
و یا ویژه خواری مفرط دچار شده اند و به هیچ آنتی بیوتیکی 
هم جواب نمی دهند، تحریک الکتریکی کنند، بلکه از اشتهای 
سیری ناپذیر آنها در تصرف بیت المال کم شود. البته از این روش 
می توان برای کنترل رانندگان خاطی، گرانفروشان و محتکران، 
قاچاقچیان کالا و ارز و سایر صنوف مشابه استفاده کرد و از ولع 

آنها برای انجام امور نا صواب کاست!
البته اگر برعکس این داستان هم اتفاق بیفتد بد نیست. مثلًا 
در راستای انجام امورات صواب هم یک ولعی ایجاد کنیم. مثلًا 
برای مبارزه با فساد اقتصادی یک قاشق ولع داشته باشیم و بعد 
از گذشت چند ماه دستکم اسم شرکتی که 60 میلیون دلار  ارز 
دولتی کره را هاپولی کرده اعلام کنیم! حالا برخورد و مجازات 

پیشکش...

طنز

حادثه

سلامت

علمی

وزیر امور خارجه ماداگاسکار پس از سقوط 
هلیکوپتر، ۱۲ ساعت شنا کرد تا به ساحل برسد 

و خودش را نجات دهد.
به گزارش یورو نیوز، پلیس 
این  وزیر  ماداگاسکار می‌گوید 
کشور که پس از سقوط هلیکوپتر 
به دریا افتاده بود، نزدیک به ۱۲ 
ساعت شنا کرد تا خودش را به 
ارشد  فرمانده  این  برساند.  خشکی 
ماداگاسکاری که پس از ۳۰ سال 
خدمت در ژاندارمری، بعنوان وزیر ژاندارمری به 

کابینه دولت پیوسته، برای سرکشی به حادثه 
غرق شدن یک قایق مسافری در ماموریت بود. 

بازمانده دیگر حادثه نیز یک افسر نظامی بود.
دو نفر دیگر که در هلیکوپتر حضور داشتند، 
ژاندارم و خلبان بودند. این دو نفر همچنان 
مفقود هستند و گمان می‌رود که آن‌ها نتوانسته 
اند از حادثه سقوط هلیکوپتر جان سالم به در 
ببرند. مدیر سازمان دریایی ماداگاسکار گفت 
وزیر و افسری که جان سالم به در بردند به 
طور جداگانه توسط ساکنان محلی در ساحل 

ماهامبو پیدا شدند.

یک بررسی جدید نشان می‌دهد که یک وعده 
روزانه ماست می‌تواند به کنترل فشار خون 
بالا کمک کند.به گزارش ساینس دیلی، این 
مطالعه که با همکاری دانشگاه استرالیای جنوبی 
و دانشگاه مین انجام شد، ارتباط 
بین مصرف ماست، فشار خون و 
عوامل خطرزای قلبی عروقی را 
بررسی کرد و طی آن دریافت که 
مصرف ماست برای افراد دارای 

فشار خون بالا مفید است.
در سراسر جهان، بیش از یک 
میلیارد نفر از فشار خون بالا رنج 
می برند که آن‌ها را در معرض 
خطر بیشتر »بیماری های قلبی 
عروقی« )CVDs( مانند حمله 
قلبی و سکته مغزی قرار می دهد.

CVD ها علت اصلی مرگ و میر در سراسر 
جهان هستند - در ایالات متحده، هر ۳۶ ثانیه 
یک نفر به دلیل بیماری قلبی عروقی جان خود 
را از دست می دهد. این رقم در استرالیا هر ۱۲ 

دقیقه است.دکتر الکساندرا وید، محقق دانشگاه 
استرالیای جنوبی می گوید که این مطالعه 
شواهد جدیدی ارائه می‌دهد که ماست دارای 
پیامدهای مثبت فشار خون برای افراد مبتلا به 

این بیماری می‌باشد.
دکتر وید می‌گوید: »فشار خون بالا اولین عامل 
خطر برای بیماری‌های قلبی عروقی است، 
بنابراین مهم است که به یافتن راه‌هایی برای 

کاهش و تنظیم آن ادامه دهیم.«
این مطالعه بر روی ۹۱۵ بزرگسال صورت 
گرفت و مطالعه طولی »مین سیراکیوز« 
انجام شد. مصرف همیشگی ماست با استفاده 
از پرسشنامه اندازه گیری شد. فشار خون بالا 
به عنوان بزرگتر یا مساوی ۹۰/۱۴۰ میلی متر 
جیوه تعریف شد )سطح فشار خون طبیعی کمتر 

از ۱۲۰/۸۰ میلی متر جیوه است(.
محققان می گویند که مطالعات مشاهده‌ای و 
مداخله‌ای در آینده باید بر روی افراد در معرض 
خطر تمرکز کنند تا فواید بالقوه ماست را بررسی 

کنند.

یک جنین دایناسور سالم داخل یک تخم فسیل شده محفوظ 
مانده است. این جنین در جنوب چین کشف شده و قدمت 
آن به ۶۶تا ۷۲ میلیون سال می رسد.به گزارش خبرگزاری 
 Baby(»مهر ، جنین دایناسور کشف شده »بچه یینگ لیانگ
Yingliang( نام دارد و در صخره های پارک صنعتی شاهه در 

شهر گانژو واقع در ایالت جیانگ شی کشف شده است.

به گفته دیرین شناسان دانشگاه بیرمنگام »بچه لینگ لیانگ« 
به گروهی از دایناسورهای بدون دندان منقار دار تروپود یا 
اویراپتوسارس تعلق دارد.دایناسورهای اویراپتور که بدنشان 
پوشیده از پر بوده در صخره های آسیا و شمال آمریکا می 
زیسته اند. اندازه بدن و منقارهای این حیوانات با توجه به طیف 

وسیع رژیم غذایی آنها متفاوت بوده است.

شنای ۱۲ ساعته وزیر پس از حادثه سقوط هلیکوپتر

فشار خون را با یک وعده ماست پایین آورید

جنین دایناسور ۷۲ میلیون ساله کشف شد


